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Auktionsvillkor
Budgivning
Auktionen är öppen för medlemmar i Numismatiska klubben i 
Uppsala, Svenska Numismatiska föreningen samt övriga förenin-
gar som är anslutna till Nordisk Numismatisk Union (NNU). Vid 
lämnandet av bud skall föreningstillhörighet anges. Bud kan läm-
nas av registrerade budgivare i auktionslokalen samt via brevbud. 
Lagda bud är bindande. Numismatiska klubben i Uppsala har rätt 
att bortse från bud man av någon anledning anser oseriösa eller os-
äkra. Auktionsförättaren har ensidigt rätt i samtliga frågor rörande 
auktionens genomförande. Detta innefattar bl.a. rätt att slå sam-
man, utesluta och ändra ordningsföljden mellan objekten i förhål-
lande till auktionskatalog samt att avgöra tvister som kan uppstå 
under budgivningen, exempelvis vem som vinner objektet vid lika 
bud.

Utropspriser
Utropspriserna i auktionslistan är minimipriser.

Brevbud
De köpare som inte har möjlighet att personligen närvara vid auk-
tionen kan bjuda via brevbud. Numismatiska klubben i Uppsala 
kommer att bevaka dessa bud för budgivarens räkning. Brevbud 
skall senast torsdagen den 27 februari 2014 skriftligen ha inkommit 
till följande adress:

	 info@nku.nu
eller

	 Numismatiska klubben i Uppsala
	 c/o Curt Ekström
	 Börjegatan 17A
	 752 24 UPPSALA

Brevbud bevakas med minsta möjliga höjningar intill att objektet 
är vunnet eller att budgivarens maxbud är uppnått. Vid lika bud får 
det först inkomna förtur. 

Exempel 1

Minpris 100 kr

Brevbud 200 kr

Budgivningen startar på 100 kr

Exempel 2

Minpris 100 kr

Brevbud 1: 200 kr; brevbud 2: 300 kr

Budgivningen startar på 200 kr + en höjning

Inropsavgift
+ 15% köparprovision tillkommer på klubbat pris.

Betalning
Inköpta objekt betalas kontant, i omedelbar anslutning till auktio-
nen. Önskas andra betalningsvillkor skall detta avtalas med Nu-
mismatiska klubben i Uppsala före auktionens början. Vid inköp 
till följd av lämnat brevbud skall betalning erläggas inom 10 dagar 
från det att köparen mottagit betalningsanvisningar med uppgifter 
om totalsumma och fraktkostnader. Äganderätten till vunna ob-
jekt övergår till köparen först efter att denne erlagt full betalning. 
I händelse av dröjsmål med betalning äger Numismatiska klubben 
i Uppsala rätt att endera häva köpet eller överlämna ärendet till 
inkasso. Intill hävning eller betalning skett, utgår dröjsmålsränta 
med en månatlig räntesats om två (2) procent på det vid var tid 
aktuella beloppet. 

Leverans
Inköpta objekt skall utkvitteras i omedelbar anslutning till auk-
tionen. Vid köp till följd av brevbud skickas vunna objekt efter 
mottagande av betalning. Fraktkostnader tillkommer enligt pos-
tens portotabell + 50 kr. För alla försändelser vars värde överstiger 
500 kr tillkommer kostnad för försäkring (REK eller VÄRDE) en-
ligt postens regler. Köparen står även för eventuell kostnad för post-
förskott. Se vidare på www.posten.se. I de fall försändelsen skall 
skickas utanför Sverige står köparen för eventuella kostnader som 
kan uppstå därur, såsom tull och skatt. Köparen ansvarar fullt ut för 
att gällande tull- och valutabestämmelser efterföljs i samband med 
köpet och eventuell försändning. Numismatiska klubben i Uppsala 
frånsäger sig allt ansvar i detta avseende

Felansvar
Objekten säljs i befintligt skick utan bytes- eller återlämningsrätt. 
Det är köparens skyldighet att före auktionen, under angiven vis-
ningstid, undersöka objektet för bedömning av dess skick, äkthet 
och egenskaper. Uppgifter som lämnas i denna katalog tjänar endast 
som vägledning för köparen vid dennes undersökning av objektet.
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Välkomna till Uppsala 
och Numismatiska klubbens auktion 136

Numismatiska klubben i Uppsala har fått förtroendet att auktionera ut Thomas Hernqvists omfattande medaljsamling. Huvuddelen av 
medaljerna är från Oscar II:s regeringsperiod (1872-1907) omfattande medaljer relaterade till händelser inom kungahuset, belönings- och 
prismedaljer vid utställningar och möten inom industri, hantverk, jordbruk med mera, samt medaljer utgivna av föreningar och sällskap. 
Rikligt företrädda är medaljer utgivna vid internationella världsutställninar med svenskt-norskt deltagande. Ett särskilt avsnitt upptar de 
intressanta norska medaljerna från aktuell period. En stor samling av idrotts- och skyttemedaljer, med och utan band, säljes i poster. 

Thomas Hernqvist kommer från Göteborg och fyller i år 50. Han har arbetat en tid på Kungliga myntkabinettet i Stockholm och på Re-
gionarkivet i Göteborg men är nu verksam inom det privata näringslivet. Hernqvist har visat prov på sin kunskapsbredd genom att ha för-
fattat böcker och artiklar inom såväl filateli och numismatik som historia. Thomas har alltid haft ett stort intresse för historia och då speciellt 
den tiden då Sverige gick från ett agrart till ett industriellt samhälle. Därför blev Oscar II, och hans tid, en naturlig regent att fördjupa sig i. 
Samlandet av medaljer och information från den aktuella tiden, har bidragit till ökad kunskap om nutiden och varför samhället idag ser ut 
som det gör. Hernqvist påbörjade också en katalog över Oscar II:s medaljutgivning varur flera artiklar återges i denna katalog (se utropen 
2, 3, 22, 30, 96, 99, 119, 127, 128, 174, 198, 212, 224, 251 och 278).

Medaljer är ofta slagna, präglade och utförda över historiska händelser och personer. De har slagits för att premiera framstående personer 
för deras gärningar. Föreningar, sällskap, idrotts- och skytteklubbar har anammat möjligheten att sprida sin existens genom denna konstart. 
De är oftast slagna i metall och tänkt att bestå för evigt, som ett nedslag i historien. När Thomas Hernqvist nu avyttrar sin samling har den 
sannolikt det största omfång som någon specialsamling över perioden nått, samlat av en privatperson. Samlingen innehåller många stora 
rariteter och vi hoppas att denna katalog skall kunna göra det oskarianska smörgåsbordet rättvisa.

För Numismatiska klubben i Uppsala,

Magnus Wijk
Auktionskommissarie

Förord
Thomas Hernqvist

O
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Medaljer från Oscar II:s levnad
1 Carl XIV Johan. Svenska kungahusets tillväxt genom kronprins Oscars (I) tre äldsta söner. 

1829. Carl (XV); Gustaf; Oscar (II). Konstnär M. Frumerie 1833. HK 2.343:33. Brons. 
53 mm. 71,9 gr.

01 400

Ståndsriksdagens avskaffande

Den 22 juni 1866 splittrades Rikets ständer för alltid efter att den nya riksdagsordningen hade fått kunglig stadfästelse. 
Rikets ständer antog den nya riksdagsordning redan den 8 december 1865. Ända sedan 1792 hade det funnits nya repre-
sentationsförslag för ett tvåkammarsystem, det motarbetades med stor kraft genom åren. Statsminister friherre Louis De 
Geer utarbetade ett förslag efter begärd ny riksdagsordning av Borgare- och Bondeståndet vid riksdagen 1859-1860, vilka 
godkände förslaget vid 1865 års riksdag. Adeln lade efter fyra dagar häftig debatt ned sin självskrivna representationsrätt 
och prästståndet lade även sitt godkännande till förslaget den 8 december.

2 Karl XV. Ståndsriksdagens avskaffande den 8 december 1865. konstnär enl. uppg. A. H. 
Veyrat från Bryssel. Hy 62:2. Brons. 45 mm. 34,74 gr. Slagen av kammarherre M. Lagerberg 
och friherre A. W. Stiernstedt. Den senare skall efter verkställd prägling av ett mindre antal 
exemplar, kastat stamparna i Norrström. Detta exemplar är enligt randmärkning präglat år 
1918, vilket motsäger ovanstående.

1+ 500

Allmänna Industri- och konstutställningen i Stockholm 1866

Utställning för industri- och konsthantverk från Sverige, Norge, Finland och Danmark, arrangerades av en Centralkom-
mite med H. K. H. Hertigen av Östergötland Prins Oscar som ordförande och vice ordförande Friherre Knut Bonde. Ut-
ställningen öppnades den 15 juni efter att 400 sångare ackompangerade av två regementsmusikårer framfört en högtidlig 
kantat av Drottning Lovisa efter att prins Oscar hållit sitt tal. Efteråt gjorde de kungliga en rond genom utställningen. 
Direkt efter invigningen av industriutställningen begav sig prins Oscar med intendenten Fritz von Dardel och följe till 
Nationalmuseet för att där förklara den skandinaviska konstutställningen för öppnad. Expositionsbyggnaden för indus-
trialster var uppförd på Carl XIII:s torg. Konstsakerna var utställda i det nyss färdigbyggda nationalmuseet, där även K. 
Myntkabinettet på den här tiden fanns. Medaljerna utdelades i silver eller i brons, med diplom. En tredje belöningsgrad 
bestod i hedersdiplom utan medalj. Runt omkring i staden pågick en hel del aktiviteter och händelser, Kungliga stora 
teatern visade Bröllopet på Ulfåsa, Dramatiska teatern: Den sköna Helena och södra teatern: Andersson, Pettersson och 
Lundström. Stadens- och utställningens besökare erbjöds en förmånlig lunch på Bern’s salonger till en ”couvert avgift” på 
1 rdr 50 öre där det ingick smörgåsbord och tre rätter, samt att under dinern spelades det Taffelmusik. Söndagen den 1 
juli slogs rekord, inte mindre än 4500 personer besökte utställningen. Flera av stadens institut hade extra öppettider med 
anledning av händelsen.

3 Oscar (II). Allm. industri- och konstutställning i Stockholm 1866, där Hertig Oscar (II) 
var ordf. i kungl. centralkommittén. Konstnär L. Ahlborn. HK 2.514.2. Olsén 176. Tenn. 
44 mm. 35,12 gr.

01/0 50

4 D:o Allm. industri- och konstutställningen i Stockholm 1866. Tenn. 44 mm. 35,46g. 
Något bucklig plåtask. Orginal. HK2.514:2. Olsén s176.

01/0 100

5 D:o Allm. industri- och konstutställningen i Stockholm 1866. Brons. 44 mm. 35,57g.
HK2.514:2a. Olsén s176.

01 100

6 D:o. Konstnär J.E. Ericsson. HK 2.515:3. Brons. 60 mm. 91,1 gr. 01 150

7 Oscar (II) Åtsidan Napoleon III av Frankrike. Sveriges deltagande i allm världs-
utställningen i Paris 1867. Hertig Oscar (II) var delegat och ordf för den svenska 
delegationen i Paris. Konstnär H. Ponscarme. Brons 68 mm.162,19 g. HK2.516:6.
Detta ex tilldelat Knut Bonde. Jfr utrop 343.

1+ 1000

8 D:o Sveriges deltagande i allm världsutställningen i Paris 1867.Konstnär H.
Ponscarme. Brons. 50 mm. 61,7 g. HK2 -. Hy -.

01 150

9 D:o Sveriges deltagande i allm världsutställningen i Paris 1867.Konstnär okänd.
Ensidig utan porträtt. Brons. 54 mm. 36,1 g. HK2 -. Hy-.

1+ 150
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10 Oscar II. Hertigen som ordförande i centralkommitten för allmänna industri- och konstut-
ställningen i Stockholm 1872. Konstnär Joh. Ericsson. Brons. 60 mm. 98,1 gr. HK 2 514:3. 
Mindre kantskador.

1+ 150

11 Oscar II. Svenska numismatiska föreningen stiftad dem 21 maj 1873. Konstnär Adolf Lind-
berg. Hy 87:1. NNÅ 1939:58:41. Brons. 31 mm. 12,0 gr.

01 150

12 Oscar II. Musikaliska akademien 1873. Konstnär L. Ahlborn. HK 2.518:10. Olsén s. 215. 
Brons. 53 mm. 61,70 gr.

01/0 200

13 Oscar II. Kungen och drottningens besök i Göteborg 27-30 april 1874. Konstnär E. H. 
Ekvall. Hy 88:2. Brons. 50 mm. 48,10 gr. Detta exemplar präglat efter 1920. 

01 400

14 Oscar II. Svenska fornminnesföreningens fjärde allmänna möte i Göteborg den 14-17 juni 
1875. Konstnär E. H. Ekvall. Hy 90:5. Tenn. 50 mm. 46,3 gr.

01 150

15 Oscar II. Minnesfesten på 200-årsdagen av slaget vid Lund 4 dec 1876. Konstnär Lea Ahl-
born. Hy 93:10. Olsen s. 230. Silver. 32 mm. 12,65 gr. 

01 200

16 Oscar II. Belöningsmedalj vid fjortonde allmänna svenska lantbruktsmötet i Norrköping 
1876. Med grönt band monterad för att bäras. Konstnär Lea Ahlborn. Hy 92:8. Olsen s. 227. 
Silver. 44 mm. 39,7 gr.

01 150

17 Oscar II. Fornminnesföreningens 5:e allmänna möte i Strängnäs den 20-22 augusti 1877. 
Konstnär E. H. Ekvall åts. Adolf Lindberg fråns. Hy 95:13. Brons. 50 mm. 52,35 gr. 

01 200

18 Oscar II. Uppsala universitets 400-års fest den 5-7 september 1877. Konstnär E. H. Ekvall. 
Hy 96:14. Brons. 57 mm. 82 gr. 

01 200

19 Oscar II. Uppsala universitets 400-års fest den 5-7 september 1877. Konstnär E. H. Ekvall. 
Hy 97:15. Post 2 ex. Brons; tenn. 37 ; 37 mm. 22,6; 17,2 gr.

1+/01; 
1+/01

200

20 Oscar II. Uppsala universitets 400-års fest den 5-7 september 1877. Konstnär Lea Ahlborn. 
Hy 97:16. Olsen s. 258-259. Brons. 95 mm. 251,5 gr. 

01 1500

21 Oscar II. Västra Sveriges tredje lantbruks- och industriutställning i Jönköping den 10-14 juli 
1878. Konstnär E H Ekvall. Hy 100:20. Post. 3 ex av tenn. 37 mm. 

01; 1+; 
1+

100

Kungajakten HMS Drott sjösättning

HMS Drott byggdes som min(torped)kryssaren Ran vid Bergsunds varv i Stockholm 1877. Ran var ett oceangående fartyg 
som utöver min- och torpedbåt användes som chefsfartyg för högste befälhavaren över flottan. År 1882 – 1883 blev hon 
chefsfartyget HMS Drott under Oscar II:s flagg. Hennes tyngre artilleripjäser byttes ut mot lättare 45 mm kanoner som 
mest användes till salut. Det var under namnet HMS Drott som Ran blev känd, främst genom kung Oscar II:s resor till 
Marstrand under somrarna och hennes deltagande i olika former av eriksgator längs kusten. Oscar II och Kejsar Wilhem 
II av Tyskland möttes ombord vid ett statsbesök i Gävle 1905, för att förhandla om den Svensk-Norska unionskrisen. 
Efter Oscar II:s död i december 1907 och under 1:a världskriget förföll fartyget och togs ur flottans rulla den 12 oktober 
1923, och försåldes som skrot till en firma i Köpenhamn 1924. Längd 53,4m, Bredd 8,01 m, Djupgående 2,75m, Fart 
12,75knop, Besättning 65 man.

22 Oscar II. Kungajakten Drotts sjösättning den 19 juli 1877. Konstnär Gustaf Ekvall. Se artikel 
av Ian Wisehn i Myntkontakt 1985. Brons. 21,5 mm. 5,0 gr. Detta ex SS. 10512 SNF auktion 
2007-11-24 nr 144.

01 500

23 Oscar II. Lantbruks och industriutställningen i Eskilstuna den 18-22 juli 1878. Konstnär E. 
H. Ekvall. Hy 100:21. Tenn. 37 mm. 17,2 gr. 

1+ 50
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24 Oscar II. Svenska sällskapet för antropologi och geografiska stiftat den 15 december 1877. 
Konstnär Adolf Lindberg. Hy 98:17. NNÅ 1939:57:30. Silver. 32mm. 13,7 gr. 

1+/01 200

25 Gustav III & Oscar II. Kungliga vetenskaps och vitterhetssamhällets i Göteborg hundraårs-
fest, firad den 9 okt. 1878. Konstnär Adolf Lindberg. Hy 101:23. NNÅ 1939:57:25. Brons. 
44 mm. 38,2 gr.

1+/01 150

26 Oscar II. Konungens 51:a födelsedag den 21 jan 1879. Konstnär Adolf Lindberg. Hy 103:25. 
NNÅ 1939:58:39. Silver. 36 mm. 18,7 gr. Liten repa på åtsidan.

01/0 200

27 Oscar II. Kalmars läns södra kungliga hushållningssällskapet lantbruksmöte i Kalmar 10-11 
juli 1879. Konstnär E. H. Ekvall. Hy 104:27. Tenn. 37 mm. 17,6 gr. 

01 50

28 Oscar II. Minne av allmänna skånska lantbruks- och industrimötet i Kristianstad den 22-24 
juli 1879. Konstnär E. H. Ekvall. Hy 104:28. Tenn. 37 mm. 17,5 gr.

01 100

29 Oscar II. Konstslöjdutställningen i Göteborg den 16 jan - 22 feb 1880. Konstnär Adolf Lind-
berg. Hy 105:29. NNÅ 1939:58:43. Brons. 37 mm. 21,8 gr. 

1+ 150

Svenska Skeppet Vegas färd kring Asien och Europa

Oscar II var intresserad av att ge gåvor och bidrag, till olika forskningsprojekt. Adolf Erik Nordenskiöld fick kungliga 
pengar när han skulle ge sig ut på den lyckosamma färden med Vega som sedan skulle leda till att han upptäckte Nor-
dostpassagen. När Nordenskiöld vid återkomsten ankrade på Stockholms ström väntade kung Oscar II på slottet med en 
upphöjning av Nordenskiöld till friherrelig värdighet och en frikostig livränta om fyratusen kronor om året.

30 Oscar II. Svenska skeppet Vegas färd kring Asian och Europa 1878-1880. Konstnär Lea Ahl-
born. Hy 106:32. Olsen s. 255. Brons. 33 mm. 18,4 gr. 

01 500

31 Oscar II. Kalmar läns norra kungliga hushållningssällskaps lantbruksmöte i Västervik den 12-
13 augusti 1880. Konstnär Iwar Koch. Hy 108:35. Tenn. 36 mm. 19,5 gr. Kantslag.

01 50

32 Oscar II. Industri och slöjdutställningen i Malmö 1881. Konstnär Lea Ahlborn. Hy 110:39 
Olsén s. 261. Brons. 51 mm. 66,88 gr. Etui.

01 150

33 Oscar II. 15e allmänna svenska lantbruksmötet i Malmö 20-25 juli 1881. Lea Ahlborn. Hy 
111:43. Olsen s.259. Silver 44 mm. 39,3 gr. 

1+ 200

34 Oscar II. 15 allmänna lantbruksmötet i Malmö 1881. Lea Ahlborn. Silver. 90,3 gr. 58 mm. 
Hy 111:42. Olsen s. 259.

01 400

35 Oscar II. 15 allmänna lantbruksmötet i Malmö 1881. Lea Ahlborn. Brons. 84,55 gr. 58 mm. 
Hy 111:42. Olsen s. 259.

01 150

36 Oscar II. Industri- och slöjdutställningen i Malmö den 18 juli - 4 september 1881. Konstnär 
Lea Ahlborn. Hy 110:39. Olsen s. 261. Brons. 51 mm. 66,4 gr.

1+ 150

37 Oscar II. Allmänna brandförsäkringsverkets hundraårsfest den 9 maj 1882. Orginalask. Adolf 
Lindberg Silver. 57 mm. 83,7 gr. Hy 114:47. NNÅ 1939:59:75.

01/0 1000

38 Oscar II. Allmänna brandförsäkringsverkets hundraårsfest den 9 maj 1882. Adolf Lindberg 
Brons. 57 mm. 84,3 gr. Hy 114:47. NNÅ 1939:59:75.

01 300

39 Oscar II. Silverbröllopet den 6 juni 1882. Lea Ahlborn. Brons. 70 mm. 156,95 gr. Hy 116:51. 
Olsen s. 272.

01/0 300

40 Oscar II. Silverbröllopet den 6 juni 1882. Lea Ahlborn. Brons. 70 mm. 147,9 gr. Hy 117:52. 
Olsen s. 269.

01 300

41 Oscar II. Silverbröllopet den 6 juni 1882. Från Coldinu-orden. Lea Ahlborn. Brons. 70 mm. 
152,95 gr. Hy 116:50. Olsen s. 270.

01/0 300
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42 Oscar II. Silverbröllopet den 6 juni 1882. Lea Ahlborn. Silver. 33 mm. 20,85 gr. Hy 115:48. 
Olsen s. 271.

01 150

43 Oscar II. Silverbröllopet den 6 juni 1882. Lea Ahlborn. Brons. 77 mm. 199,4 gr. Hy 117:53. 
Olsen s. 284.

1+/01 300

44 Oscar II. Sundsvallsutställningen 1882. Orginalask. Ernst Hugo Ekvall. Tenn. 42 mm. 
34,95 gr. Hy 119:56.

01/0 100

45 Oscar II. Sundsvallsutställningen 1882. Ernst Hugo Ekvall. Gulmetall. 42 mm. 36,45 gr. SNF 
auktion 157:50 2008 11 22. Ex Sven Svensson. Hy 119:56.

01/0 150

46 Oscar II. Hundraårsfesten kungliga teatern 30 sep - 2 okt 1882. Adolf Lindberg. Brons. 
138,35 gr. 70 mm. Liten fläck. Hy 120:57 NNÅ 1939:60:84.

1+/01 300

47 Oscar II. Kronprins Gustavs äldsta son prins Gustaf Adolfs födelse 11 november 1882. Adolf 
Lindberg. Silver. 32 mm. Vikt 12,25 gr. Bonde auktion 5:694. Hy  121:58.

01 500

48 Oscar II. Sparbanken i Lunds halvsekelfirande 4 maj 1883. Lea Ahlborn. Silver. 44 mm. 
38,15 gr. Hy 122:59.

01/0 200

49 Oscar II. Utställningen i Örebro 1883.1 Brons 37,9 gr. Lea Ahlborn 44 mm. 1 Tenn 29,25 gr. 
Ernst Hugo Ekvall 43 mm. Hy 124:62. 2 ex. 

1+; 
1+/01

100

50 Oscar II. 17 allmänna lantbruks- och industriutställningen i Landskrona 1883. Med trasig ask. 
Ernst Hugo Ekvall. Tenn. 25,75 gr. 42 mm. Hy 124:63.

01 100

51 Oscar II. Fiskeriutställningen och regattan i Lysekil 1883. Ernst Hugo Ekvall. Tenn. 27,55 gr. 
42 mm. Hy 125:64a.

01 100

52 Fredrik I och Oscar II. Kungliga akademiens för de fria konsterna hundraårsfest firad den 1 aug-
usti 1885. Konstnär Adolf Lindberg. Hy 126:66. NNÅ 1939:60:94. Brons. 51 mm. 61,5 gr.

1+/01 200

53 Carl XV & Oscar II. Stockholms frivillga skarpskytteförenings tjugofemårsfest den 19 novem-
ber 1885. Konstnär Lea Ahlborn. Hy 128:73. Olsen s. 291. Brons. 51 mm. 59,3 gr.

1+ 200

54 Oscar II. Svenska akademiens hundraårsfest den 5 april 1886. Konstnär Lea Ahlborn. Hy 
129:74. Olsen s. 297. Brons. 45 mm. 39,3 gr.

01 200

55 Oscar II. Sextonde allmänna svenska lantbruksmötet i Stockholm 1886. Konstnär Adolf Lind-
berg. Hy 131:76. NNÅ 1939:61:99. Silver. 43 mm. 37,39 gr. Etui.

01 250

56 Oscar II. Sextonde allmänna svenska lantbruksmötet i Stockholm 1886. Konstnär Adolf Lind-
berg. Hy 130:75. NNÅ 1939:61:99. Silver. 58 mm. 90,79 gr. Etui.

01 500

43
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57 Oscar II. Utställningen av kraft- och arbetsmaskiner för den lilla industrin i Stockholm den 
12 juli-12 oktober 1886. Konstnär Adolf Lindberg. Hy 132:79. NNÅ 1939:61:101. Silver. 
44 mm. 38,7 gr.

01/0 250

58 Oscar II. Sjömanshemmet i Göteborg invigning den 9 sept 1886. Konstnär G. Ekvall. Hy 
133:81. Tenn. 42 mm. 22,54 gr. 

01 150

59 Carl XIV & Oscar II. Stockholms simsällskaps sextioårsfest firad den 26 augusti 1887. Kon-
stnär Lea Ahlborn. Hy 133:82. Olsen s. 301. Silver med ögla och bäranordning samt grönt 
band. 34 mm. 19,3 gr.

1+ 200

60 Carl XIV & Oscar II. Stockholms simsällskaps sextioårsfest firad den 26 augusti 1887. Kon-
stnär Lea Ahlborn. Hy 133:82. Olsen s. 301. Som ovan utan ögla och band. Silver. 34 mm. 
14,05 gr.

1+/01 200

61 Oscar II. Kungens 60-årsdag den 21 jan 1889. Konstnär Adolf Lindberg. Hy 140:93. NNÅ 
1939:63:120. Silver. 61 mm. 123,5 gr. Små hack i frånsidans fält. Ex Aurums auktion 3 
nr 784.

01 750

62 Oscar II. För berömliga gärningar. Konstnär L. Ahlborn. HK 2.522:20. Olsén s. 203. S.S. 
10366. Silver. 31 mm. 12,66 gr. Detta ex utdelat till Gabriel Fiskare. Detta ex har tillhört 
Levins samling. Bukowski 90 (1894):931. SNF:s auktion 157:147.

01 1000

63 Oscar II. För nit och redlighet i rikets tjänst 1884. Konstnär L. Ahlborn. Hy 145:105. Olsén 
s. 204. S.S. 10375. Silver. 31 mm. 12,97 gr. Detta exemplar (avslag) har lämnats till Ali Aga 
Salah, kavass (livvakt) vid svensk-norska generalkonsulatet i Alexandria 1884. SNF:s auktion 
157:148.

01 1000

64 Oscar II. Kungl. Akademien för de fria konsterna. Konstnär A. Lindberg. Hy 147:110. Silver. 
57 mm. 85,8 gr. Började präglas år 1886.

01 750

65 Oscar II. Kopparbergs läns hushållningssällskap. Hy 161:157. Silver. Lea Ahlborn. 16,75 gr. 01 300

66 Oscar II. Konungens 60-årsdag den 21 jan 1889. Göteborgs skyttegilles medalj. Konstnär 
Adolf Lindberg. Hy 178:208. NNÅ 1939:63:124. Post 2 ex. Silver och Brons. 32; 32 mm. 
13,35; 13:75 gr.

1+; 01 250

67 Oscar II. Konungens 60-årsdag den 21 jan 1889. Göteborgs skyttegilles medalj. Konstnär 
Adolf Lindberg. Hy 178:208. NNÅ 1939:63:124. Post 2 ex. Silver med bäranordning i brons. 
16,2; 12,25 gr. Senare prägling.

01; 01 200

68 Oscar II. Kungens 60-årsdag 21 jan 1889. Ensidig. Utan inskrift. Konungens namnchiffer. 
Konstnär J. Engström. Hy 141:94. Mässing förgylld. Buren med band. Som kotiljongsmärke 
vid anordnade baler. 23 mm. 3,0 gr. 

01 150

69 Oscar II. 17:e allmänna svenska lantbruksmötet i Göteborg 1891. Konstnär Adolf Lindberg. 
NNÅ 1939 65:150. Silver. 39 mm. 29,89 gr. Trasigt etui. Rengjord.

1+/01 150

70 Oscar II. 17:e allmänna svenska lantbruksmötet i Göteborg 1891. Utdelad till Axel Hagberg 
& co som 3:e pris. Konstnär Adolf Lindberg. NNÅ 1939 65:150.Brons. 51 mm. 62,18 gr. 
Etui. 

01 100

71 Oscar II. 17:e allmänna svenska lantbruksmötet i Göteborg 1891. Konstnär Adolf Lindberg. 
NNÅ 1939 65:150. Silver. 39 mm. 30,02 gr. Orginaletui.

01/0 200

72 Post. Oscar II. Norbottens läns Kungl. Hushållningssällskap. Belöningsmedaljer. Konstnär: 
Lea Ahlborn. Silver;Silver;Brons D 44;31;44. Vikt 37,3g;13,4g;38,85g. Hy 156:134; 135; 
Olsen s. 237. 3 ex.

01; 01; 
1+/01

250

73 Post. Oscar II. Norrbottens läns Kungl. Hushållningsällskap. Prisbelöningsmedaljer utdelade 
vid utställningen i Luleå 1894. Konstnär Lea Ahlborn. Hy 156:134; 135. Olsen s. 237. Silver; 
Silver; Brons. D 44; 31; 44 mm. Vikt 37,95; 12,85; 37,9 gr. 01 rengjord; 1+; 01 rengjord. 3 ex.

01; 1+; 
01 

250
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74 Post. Oscar II. Jubileumsregattan 1897. Konstnär S. Kulle. Silver. 45 mm. 40,68 gr. Brons. 
1 ex. Ensidigt avslag i silver. 1 ex. Totalt 3 ex.

1+; 1+; 
1+

200

75 Post. Oscar II. 25-årigt regeringsjubileum 1872-1897. Konstnär A. Lindberg. Silver. 39 mm. 
28,62 g. Brons. 39 mm. Totalt 2 ex.

1+, 1+ 200

76 Oscar II. Jubileums-2 kr 1897 i slitet originaletui. 01 100

77 D:o med fint originaletui, dock med defekt låsning på etuiet. 01/0 150

78 Oscar II. Sv. Akademiens jubileumsmedalj. Konstnär C.G. Fehrman. Jfr. G III åtsida 
HK2.208:107. Fråns. 209:108. Silver. 51 mm. 59,47 gr.

1+/01 300

79 Oscar II. Lantbruksakademiens jubileumsmedalj 1897. Aluminium. 52,5 mm. 21,89 gr. 01 150

80 Oscar II. SNF:s jubileumsmedalj 1897. Konstnär L. Ahlborn. Olsén s. 344. SNF nr 18. Silver. 
53 mm. 61,19 gr. 

01 300

81 Oscar II. SNF:s jubileumsmedalj 1897. Konstnär L. Ahlborn. Olsén s. 344. SNF nr 18. 
Brons. 53 mm. 61,47 gr. 

01 150

82 Post. Oscar II. Minne av konungens 25-årsjubileum. Dubbelporträtt av konungen och 
drottningen. 33 mm. Förgylld brons. 18,41 gr. D:o ex i brons. 20,74 gr. Totalt 2 ex.

01; 1+ 150

83 Post. Oscar II. Humoristens premiummedalj 1872-1897. Konstnär A. Hylén. Aluminium. 
44 mm. 8,27 gr. D:o ex i brons. 43 mm. 24,79 gr. Totalt 2 ex.

01/0, 1 150

84 Oscar II. Kungen och drottningen förenade bröstbilder 1897. Konstnär A. Högel. Brons. 
35 mm. 17,54 gr. SNT 1990/6 s. 138.

01 150

85 Oscar II. Regeringsjubileet. Konstnär A. Lindberg. Gul metall. Ensidig fyrkantig platta 
65x65 mm. 16,3 gr. 

01 300

86 D:o. Silver. Stämplad F7=1908. Oval 71,5x56,5 mm. 7,6 gr. 01 300

87 Oscar II. Regeringsjubileet. Ensidig med nål på frånsidan för att bäras. 01/0 250

88 D:o. Ensidig med nål att bäras. Text: 1872 MINNE 1897. Silver och emalj. Tillv. JEP. Stäm-
plat silver T6=1897. Praktex.

01/0 250

89 Oscar II. Kungen i amiralsuniform på åtsidan. Stor krona på frånsidan. Av Lauers tillv. 
Aluminium, brons. 27 mm. Totalt 5 varierande exemplar av samma medalj.

vk 200

90 Post. Oscar II. Regeringsjub. 33 mm.med ögla. 5 st. Av Lauers tillv. Med varierande porträtt 
och frånsidesmotiv. 

vk 200

91 Oscar II. Regeringsjubileet 1897. Plakett 55x37 mm. Konstnär W. Lauer i Nürnberg. Nysilver. 
23,38 gr. Detta ex Sven Svensson 10294, sålt på SNF:s auktion 154:142.

01 500

92 Oscar II:s 25-åriga regeringsjubileum 1897. Frånsida med 1872/1897 inom lagerkrans. Konst-
när A. Lindberg. Silver. 39 mm. 27,38 gr. Fint originaletui med monogram.

01 250

93 Post. Oscar II:s 25-åriga regeringsjubileum 1897. Åtsida med kungens bröstbild v.s. omgiven 
av länsvapnen. Frånsida med Stockholms slott sett från Gustaf Adolfs torg. Konstnär L. Ahl-
born. Gulmetall. 51 mm. 56,26 gr. D:o i tenn. 51 mm. 67,35 gr. Totalt 2 ex.

01; 
01/0

250

94 Post. Oscar II. Gamla Stockholm utställning 1897. Konstnärer A. Lindberg och A. Asplund. 
Gul metall. 42 mm. 29,25 gr. Tenn. 42 mm. 28,50 gr. Totalt 2 ex. Den senare med fläck.

01/0, 
01

100

95 Oscar II. 50 år som officer. Studentuppvakning 22/9 1897. Utlämnad i Uppsala 17/2 1898. 
Konstnär Adolf Lindberg. 23,54 gr. Etui.

01 300
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Allmänna konst- och industriutställningen i Stockholm 1897

Utställningen var förlagd till Lejonslätten på Djurgården i Stockholm. På utställningen presenterades tidens nya tekniska 
landvinningar, främst svenska industriella framsteg. Men utställare kom faktiskt även från Norge, Danmark, Finland och 
Ryssland. En internationell konstutställning ingick dessutom i arrangemangen. De svenska avdelningarna för konstindus-
tri och hantverk dominerades av historiserande stilar och allmogekultur, men även jugendstilen var företrädd. En rekon-
struktion av 1500-talets Stockholm fanns också till beskådan på utställningsområdet. Utställningen kan emellertid även 
ses som ett slags medium för tidens förhoppningar och föreställningar. Därtill presenterade den en rad nya medieteknolo-
gier, framför allt filmen. Med filmmediets hjälp dokumenterades till exempel utställningens öppnande.

96 Oscar II. Minne av allmänna konst- och industriutställningen i Stockholm 1897. Konstnär L. 
Ahlborn. Silver. 45 mm. 40,90 gr. Brons. 45 mm. 34,05 gr. Aluminium. 45 mm. 12,60. gr. 
Totalt 3 ex, den förste något gniden.

01, 01, 
01

300

97 Oscar II. Allmänna konst- och industriutställningen i Stockholm 1897. Utdelad till Hans 
Hedlund. Konstnär Adolf Lindberg. NNÅ 1939:71:208. Brons. 60 mm. 103,23 gr. Etui.

01 100

98 Oscar II. Allmänna konst- och industriutställningen i Stockholm 1897. Konstnär Adolf Lind-
berg. NNÅ 1939:71:208. Brons. 60 mm. 102,24 gr. Med blå rund ask.

01/0 150

Nittonde allmänna lantbruksmötet i Gefle 1901

Kung Oscar II anlände till Gävle på morgonen på öppningsdagen med tåg från huvudstaden, där borgmästaren Berggren 
hälsade kungen välkommen till Gävle. Efter att ha besökt Industriutställningen anlände Kungen till lantbruksmötet. På 
uppmaning av brukspatron Chr. Lundeberg förklarade Oscar II lantbruksmötet öppnat. Kl. 6 på eftermiddagen gavs en 
festmiddag för kungen, kronprinsen, hertigen och hertiginnan av Västergötland i utställningens restaurang. Brukspatron 
Lundeberg och Konsul Rettig utbragte skålar för de kungliga, och konungen tackade på följande sätt: 

”Tacksamhet är det ord, som tränger mest och djupast till mitt hjärta, tacksamhet för välgångsskålen för mig och de mina. 
Men detta tack har äfven anspråk på att uttalas i ett annat afseende. De år, som af den högste blifvit mig tillstadda att leda 
mitt folks öden, hafva icke varit fruktlösa. Ett folks utveckling är icke en konungens förtjänst allena; det är folket själft, 
som har sin stora del däri, främst genom att vara beslutet att framgå på den väg, där, Gudi vare lof, vårt folk icke blifvit 
efter. Ett godt vittnesbörd på vårt folks insats för sin utveckling har man då man med någon uppmärksamhet betraktar 
de fält, som omgifva oss. Med glädje och med förtröstan utbringar jag nu en skål för detta landtbruksmöte, det nittonde 
Svenska.”

99 Oscar II. 19:e allmänna svenska lantbruksmötet i Gävle 1901. Konstnär Adolf Lindberg. 
NNÅ 1939:74:252. Silver. 39 mm. 29,91 gr. Orginaletui.

01 150

100 Oscar II. Industri- och slöjdutställningen i Gävle 1901. Tilldelad Maria Cederberg. Konstnär 
Adolf Lindberg. NNÅ 1939:74:251. Silver. 45 mm. 45,78 gr. Orginaletui.

01 200

101 Oscar II. Konungens  75-årsdag 1904. Konstnär Adolf Lindberg. Silver. 58 mm. 102,05 gr. 
E2.32. Etui. 

01/0 500

102 Oscar II. Konungens  75-årsdag den 21 jan 1904. konstnär Adolf Lindberg. Silver. 101,75 gr. 
E2.32. Små repor på åsidan.

01 400

103 Oscar II som som hederspresident vid internationella hjälpkongressen i Paris 1904. Konstnär 
T. Szirmai. Brons. 50 mm. 59,14 gr. Mindre fläckar på åtsidan.

1+ 400

104 Oscar II som hederspresident i Franska livräddningssällskapet 1904. Konstnär T. Szirmai. 
Brons. 50 mm. 54.58 gr. Ex Bonde 6, Post 567 del.

01 500

105 Oscar II och Frans Josef 1904. Konstnär T. Szirmai. Brons. 50 mm. Ex Bonde 6, Post 567 del. 01 500

106 Oscar II. Konungens 76-årsdag 21/1-1905. Konstnär T. Szirmai. Brons. 50 mm. 55,9 gr. Ex 
Sven Svensson 10361. SNF auktion 145:129.

01 400
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107 Oscar II. Industri- och slöjdutställningen i Skara 1905. Utdelad till Erik Jonssons gelbgjuteri i 
Skara. Konstnär Adolf Lindberg. NNÅ 1939:78:313. Silver. 45 mm. 48,77 gr. Etui. 

01 250

108 Oscar II. Avskedsmedalj till konungens norska garde. Konstnär Lea Ahlborn. Hy 139:92. 
Olsen s. 301. Brons. 32 mm. 14,13 gr. 

01 250

109 Oscar II. Timmarmansordens glädjebetygelse över kungens återvunna hälsa. Konstnär Adolf 
Lindberg. Hy 109:37. NNÅ 1939:58:53. Brons. 57 mm. 77,65 gr. Småfläckig.

01 250

110 Oscar II. Internationella kongressen mot alkoholism i Stockholm 1907. Konstnär T. Szirmai. 
50 mm. Fläckar på frånsidan. Ex Bonde 6, Post 567 del.

1+/01 500

111 Oscar II. Konungen död 8 december 1907. Adolf Lindberg. Silver. 25 gr. 1+ 100

112 Oscar II och Sophia. Minne av guldbröllopet 1907. Av SNF. Erik Lindberg. Silver. 31, gr. 01 200

113 Oscar II. Ensidig med Oscars porträtt. Signerad G.A. Ensidigt blyavslag. 1+/01 100

114 Oscar II. Ensidig oval medalj med upphöjt porträtt med ögla och ring. Brons? 37 x 28 mm. 
41,8 gr. Vid nedre randen C.H. JOUANIN/1878.

01 150

115 Oscar II. Fosterlandets försvar. Format som en sköld med ögla. Åts kungen åldrade halsbild 
v.s. Fråns korslagda gevär under en måltavla. Silver. 9,35 gr.

1+/01 150

116 Oscar II. Godtemplarorden. Med ögla. Konstnär I. Kock. Hy 193:249. S.S. 10545. Förg. 
Brons. 18 mm. 3,24 gr. SNF:s auktion 157:157.

1+ 100

117 Oscar II. Calmar läns kungliga hushållningssällskap. Utdelad. Konstnär Lea Ahlborn. KH2. 
528:40. Olsen s. 222. Silver. 31 mm. 13,54 gr. Trasigt etui.

01 150

118 Oscar II. Jönköpings Trädgårdsmästaresällskap. Silver. 39 mm. 26,38 gr. 1+ 150

Konung Oscar II:s Sjöofficersjubileum 1845 – 1895 

På Oscar’s tionde födelsedag inskrevs han som extra sjökadett. Wolfgang Wenzel von Haffner hade blivit utnämnd att ta 
hand om Oscar’s sjömannautbildning. Den 19 juni 1845 kunde han med utmärkelse undergå sjöofficersexamen. Detta 
skedde inför konungen i närvaro av chefen för marindepartementet, konteramiralen frih. Gyllengranat och flera andra 
amiraler och högre officerare. Oscar fick av alla de instämmande vitsordet att ”hafva med redighet och bestämdhet besvarat 
de framställda frågorna, hafva inhämtat en både säker och fullständig kännedom af sjövetenskapernas alla delar samt ge-
nom sina ådagalagda berömliga och grundliga kunskaper äga full kompetens till sjöofficer” Han fick samma dag fullmakt 
som sekundlöjtnant vid K. M:ts flotta.

119 Kung Oscar II:s officersjubileum 1845-1895. Konstnär A. Lindberg. Brons. 31 mm. 27,25 gr. 01 50

120 Post. Oscar II. Belöningsmedlaj av Svenska jägarförbundet. Konstnär åtsida Lea Ahlborn. 
Frånsida M. Frumerie 1830. KH2 532:49. Olsen s. 209. . Silver; Brons. 34 mm; 34 mm. 
16,85 gr; 18,65 gr. 2 ex.

1+ ; 1+ 100

121 Post. Oscar II. Belöningsmedlaj av Svenska jägarförbundet. Konstnär åtsida Lea Ahlborn. 
Frånsida M. Frumerie 1830. KH2 532:49. Olsen s. 209. . Silver; Brons. 34 mm; 34 mm. 
17,25 gr; 18,45 gr. 2 ex.

1+ ; 1+ 100

122 Post. Oscar II. Diverse porträttmedaljer ca 20-25 mm. 9 ex. Besiktiga! vk 100

123 Post. Oscar II. 2 ensidiga porträttmedaljer i brons. 2 ex. 01 100

124 Post. Oscar II. Prismedaljer från officerarnas skytteförening vid olika vapenslag och regementen. 
Silver 2 st. Brons 5 st. 31-39 mm. Kungens halsbild på 2 silver och 2 brons. Kronprinsens Hu-
sarregemente. Kungl. Helsinge Reg., Sjöofficerarnas Målskjutningsförbund m.fl. Totalt 7 ex.

1+ - 01 200

125 Post. Oscar II. Kungl. Sv. Segelsällskapet. Konstnär Adolf Lindberg. NNÅ 1939:77:30. Brons. 
31 mm. 15,26 gr. Ensidig miniatyr. 2 ex.

01 150
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Frimurarmedaljer

126 Oscar II. S:t Johanneslogens Räta Vinkeln i Vänersborg invigning den 24 nov 1875. Konst-
när A. Lindberg. And. 20. Hy 91:6, NNÅ 1939:57:31. Silver. 31 mm. 12,25 gr. Präglad hos 
knappmakaren M. Petterssons för kammarherre M. Lagerberg. Praktex.

01/0 400

Medalj över invigningen av svenska frimurarordens hus

Efter att riksrådet friherre Seved Bååts hus hade brunnit ner på denna tomt 1669, började riksamiralen greve Gustaf 
Otto Stenbock bygga detta hus. Genom åren har huset tillhört flera namnkunniga personer bl. a. fältmarskalken greve 
Magnus Stenbock, riksrådet greve Carl Fr. Scheffer och prinsessan Sophia Albertina. Den 1 oktober 1874 kom huset i 
svenska frimurareordens ägo, renovering och inrättning till stamhus båbörjades. Den högtidliga invigningen skedde på 
Oscar II:s födelsedag den 21 januari 1877, men var egentligen planerad till ordens högtidsdag 1876.

127 Oscar II. Frimurarhuset i Stockholm invigning den 21 jan 1877. Konstnär A. Lindberg. 
And. 21. Hy 94:11. Brons. 56 mm. 67,3 gr. Invigningen var ämnad att ske, som det anges på 
medaljen 1876, men sköts upp till kungens födelsedag den 21 januari året därpå.

01/0 200

S:t Andreæ skottska frimurarlogen 
De tre förenade kronors hundraårsfest

Logen stiftades den 24 juni 1777 och invigdes den 9 december samma år. Att logens högtidsdag firas den 17 december 
beror på feltolkning av äldre protokoll. Av gammal tradition hålles högtidsdagen fortfarande dennna dag

128 Oscar II. S:t Andreaslogen De tre förenade kronor i Göteborg 100 år den 17 dec 1877. Kon-
stnär A. Lindberg. And. 22. Hy 99:18. Brons. 31 mm. 13,69 gr. Medaljen utdelades till av 
Göteborgs frimurarsamhälle underhållna barn vid barnfest den 16 dec 1977. Flera skador.

1/1+ 150

129 Gustav III och Oscar II. S:t Andreasorden De tre förenade kronor i Göteborg 100 år den 
17 dec 1877. Konstnär A. Lindberg. And. 23. Hy 99:19, NNÅ 1939 56:18. Brons. 44 mm. 
40.79 gr. Präglad hos K. Myntet 1879 för kammarherre M. Lagerberg.

01 200

130 Oscar II. S:t Johanneslogens S:t Sigfrid i Skövde invigning den 14 okt 1878. Konstnär A. 
Lindberg. Hy 102:24. Silver. 31 mm. 11.94 gr. I Skövde bildades 1875 Skövde frimurar-
eförening och 1878 grundades Johanneslogen S:t Sigfrid. Präglad hos knappmakare M. Pet-
tersson för kammarherre M. Lagerberg.

1+ 400

131 Konung Oscar II:s och drottning Sophias silverbröllop den 6 juni 1882. Konstnär L. Ahlborn. 
And. 26. Hy 115:49. Olsen s. 272. Brons. 70 mm. 148,65 gr. Präglad hos K. Myntet för den 
Nionde frimurarprovinsen, som då även omfattade Norge.

01/0 400

132 Oscar II. Göta Provinsialloge 100 år den 14 maj 1888. Konstnär A. Lindberg. And. 29. Hy 
134:84. NNÅ 1939:62:112. Brons. 57 mm. 79,8 gr. Präglad hos K. Myntet på bekostnad av 
Prov. M.C. Dickson, som vid 100-årsfesten avgick från sitt ämbetet.

01/0 200

133 Kung Oscar II:s 25-års regeringsjubileum den 18 sept 1897. Konstnär A. Lindberg. And. 30. 
NNÅ 1939 71:209. Brons. 58 mm. 91,27 gr. Präglad hos K. Myntet för Sv. Fri. Orden med 
anledning av jubileet.

01/0 200

134 Oscar II. S:t Andreaslogen Nordiska Cirkeln i Stockholm 100 år den 28 febr 1900. Konstnär 
A. Lindberg. And. 31. NNÅ 1939 73:234. Brons. 58 mm. 80,89 gr. Präglad hos K. Myntet 
för Andreaslogen med anledning av 100-årsminnet.

01/0 200

135 Oscar II. S:t Andreasorden De tre förenade kronor i Göteborg 125 år den 17 okt 1902 Konst-
när A. Lindberg. And. 32 Hy 99:19, NNÅ 1939 75:271 Silver. 37 mm. 25,49 gr. Präglad för 
ordföranden M.W.T. Ewert.

1+ 400



22 23

128

126

129

135

132

130



24

136 Adolf Fredrik och Oscar II. S:t Johanneslogen Salomon à trois Serrures i Göteborg 150 år den 
30 nov 1904. Konstnär E. Lindberg. And. 33. E2.38. Brons. 45 mm. 41,01 gr. Präglad hos K. 
Myntet.

01 150

137 Oscar II. S:t Johanneslogen S:t Erik i Stockholm 150 år den 30 nov 1906. Konstnär E. Lind-
berg. And. 34. E2.55. Brons. 50 mm. 67,19 gr. Präglad hos K. Myntet.

01 150

Förtjänstmedaljer 

138 Oscar II. Kungl. Sällskapet Pro Patria. Monterad krona med bäranordning, löst svart-gult 
band. Konstnär L. Ahlborn. HK 2.527:35. Silver. 42 mm. 40,45 gr. Detta ex tilldelat Carl 
Persson 1880 enl. randskrift. Litet hack i randen.

1+/01 250

139 Oscar II. Kungl. Patriotiska Sällskapet. Monterad krona med bäranordning och gul-grönt (tra-
sigt) band. Konstnär L. Ahlborn. Silver. 42 mm. 42,15 gr. Detta ex tilldelat Fredrika Bengts-
son för långvarig trogen tjänst.

1+/01 250

140 Oscar II. Kungl. Sundhets Collegium. För främjande av vaccination. Med bäranordning och 
blå-gult band. Konstnär åts L. Ahlborn. HK 2.525:31. Silver 35 mm.

01 500

141 Oscar II. Kunglig beköningsmedalj för medborgelig förtjänst. Konstnär L. Ahlborn. Hy 
144:102. Silver. 11 mm. 2,0 gr. Graverad 1889 på beställning av enskild person. Till L.G. 
Westerling.

1+ 250

142 Oscar II. Kunglig belöningsmedalj för medborglig förtjänst. Graverad 1888. Med bäranord-
ning och blå-gult band. Konstnär L. Ahlborn. Hy 144:101. Silver. 32 mm. Tilldelad bevä-
ringsmannen J.E. Jacobsson.

01 250

143 Oscar II. Kungl. Patriotiska Sällskapet. Monterad krona med grön-gult band. Konstnär L. 
Ahlborn. Hy 151:118. Silver. 36 mm. 22,45 gr.

01 150

144 Oscar II. Kungl. Patriotiska Sällskapet. Monterad krona med grön-gult band. Konstnär L. 
Ahlborn. Hy 151:117. Silver. 42 mm. 41,75 gr. Utdelad till Gustaf Lind för långvarig trogen 
tjänst.

01 250

145 Oscar II. Kungl. Sällskapet Pro Patria. Monterad krona med bäranordning, löst svart-gult 
band. Konstnär L. Ahlborn. Hy 152:120a. Silver. 34 mm. 17,7 gr. Enligt randskrift tilldelad 
Johana Olsson 1898. Kantslag.

01 150

146 Oscar II. Kungl. Sällskapet Pro Patria. Monterad krona med bäranordning, band saknas. Kon-
stnär L. Ahlborn. Hy 152:119. Silver. 42 mm. 41,40 gr. Enligt randskrift tilldelad Sven Tjäder 
1887.

1+/01 200

147 Oscar II. Kungl. Sällskapet Pro Patria. Konstnär L. Ahlborn. Hy 152:119. Silver. 42 mm. 
38,20 gr. Enligt randskrift tilldelad Elias Johansson 1894.

01 250

148 Oscar II. För ömsint vård om värnlösa barn. Kungens åldrade halsbild v.s. Med påmonterad 
krona utan band. Konstnär A. Lindberg. Silver. 31 mm. 16,0 gr.

01 1000

149 Oscar II. För nit och redlighet i rikets tjänst. Kungens medelålders halsbild v.s. Med bäranor-
dning och blå-gult band. Konstnär L. Ahlborn. Silver. 31 mm. 18,6 gr. Utdelad till Ludvig 
Jansson.

01/0 200

150 Oscar II. Kungl. Patriotiska Sällskapet. Tidig halsbild av kungen h.s. Med bäranordning och 
rosett i gul-grönt. Konstnär L. Ahlborn. Hy 151:118? Silver. 36 mm. 22,4 gr.

01 200

151 Oscar II. För nit och redlighet i rikets tjänst. Utdelad till uppsyningsman D. E. Pettersson. 
Konstnär Lea Ahlborn. Silver. 31 mm. 20,69 gr. Med pålödd krona och bäranordning med 
blå-gult band. Etui. Rengjord.

01 150
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152 Post. Oscar II. För medborgelig förtjänst. Silver båda ex 19 gr per exemplar. Båda exemplaren 
med hänganordning och blågult band. Olika porträttbilder. 2 ex.

1+-01 200

153 Oscar II. Av kongl. Sällskapet pro patria för trohet och flit. Med monterad krona. Konstnär 
Adolf Lindberg. Silver. 43 gr. 

1+/01 200

154 Post. Oscar II. Kungliga Sv. Patriotiska sällskapet. Konstnär Adolf Lindberg 1 ex Lea Ahlborn 
1 ex. Silver båda ex 21 gr st. Båda med bäranordning, ena exemplaret med gulgrönt band, ena 
utan band. Två olika porträtt. En rengjord. 2 ex. 

01 200

155 Post. Oscar II , Gustav V. För nit och redlighet i rikets tjänst. Båda exemplar i silver. 21 gr. 
Med hänganordning med blågula band. Gustav V rengjord. 2 ex. 

1+/01; 
01

200

156 Oscar II. Af kungliga patriotiska sällskapet. För långvarig och trogen tjenst. Adolf Lindberg. 
Silver. 38,6 gr. Med monterad krona. 

01 200

157 Oscar II. Af kungliga patriotiska sällskapet. För långvarig och trogen tjenst. Adolf Lindberg. 
Silver. 40,4 gr. Med monterad krona. Annat porträtt än utrop 156. 

01 200

158 Post. Kungliga Svenska patriotiska sällskapet. Silver. 22,8 gr; 22,6 gr. 1 ex med Oscar II por-
trätt, en utan porträtt. Med hänganordning och gulgrönt band. Rengjorda. 

1+/01 200

159 Oscar II. För berömliga gärningar utdelad till Carl Hedendahl. Lea Ahlborn. Förgyllt silver. 
31 mm. 13,7 gr. Jmf Hild 20. Hy144:100. Ovanlig.

1/1+ 200

Norska medaljer

160 Norge. Konung Oscar II och drottning Sophias kröning i Stockholms storkyrka den 12 maj 
1873. Utdelades till Norska Stortingets deputerade vid kröningen. Konstnär L. Ahlborn. HK 
2.517:9. Olsén s. 215. Brons. 39 mm. 26,26 gr.

01 200

161 D:o. Kröning i Trondheims domkyrka den 18 juli 1873. Konstnär W. Kullrich. HK 2.533:51. 
Förg. brons. 43 mm, 35,14 gr.

01/0 300

162 D:o. Utdelades till Norska Stortingets och Svenska Riksdagens deputerade, som övervarit 
kröningen. Konstnär W. Kullrich. HK 2.533:50. Silver. 39 mm. 18,82 gr.

01/0 300

163 Norge. Regeringsjubiléet 26-28 sept 1897. Silver. 27 mm med ögla. 6,25 gr. Konstnär Ivar 
Throndsen SoH 94:148.

1+ 200

164 Norge. Det 11:e allm. Norska Lantbruksmötet i Trondheim 1902. Konstnär Ivar Throndsen. 
Brons. 56 mm. 87,69 gr. SoH 111:226.

1+/01 200

165 Norge. Oscar II:s besök på Myntet i Kongsberg den 31 mars 1890. Konstnär Ivar Throndsen. 
Silver. 31 mm. 15,55 gr. SoH 69:59.

01 200

166 Norge. Det 9:e allm. Norska Lantbruksmötet 1892. Konstnär Ivar Throndsen. Brons. 45 mm. 
46,41 gr. SoH 75:81.

01/0 200

167 Norge. Oscar II och Wilhelm II:e av Tysklands besök i Christiania 1890. Konstnär Ivar 
Throndsen. Tenn. 31 mm. 9,25 gr. SoH 69:62.

1+/01 150

168 Konst- och industriutställningen i Christiania 1883. Kantskadad. Ivar Throndsen. Tenn. 
40 mm. 25,75 gr. SoH 6:55.

1+/01 150

169 Norge. Nationalteatret i Christiania 7 sept 1899. Konstmär Ivar Throndsen. Silver. 31 mm. 
12,7 gr. Sluten plastkapsel. SoH 101:181.

1+ 200

170 Kung Haakon VII och drottning Maud. Till minne av kröningen i Trondheim 1906. Silver. 
29 mm. 31,5 gr. Ivar Throndsen. SoH 127:284. 

01/0 300
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171 Norge. Carl XV. Konung Carls och drottning Lovisas kröning i Trondheims domkyrka den 5 
augusti 1860. Konstnär Wilhelm Kullrich. Brons. 42 mm. 39,6 gr. H2 502:116. Detta ex. SS. 
10 875. SNF 2004-11-20 nr 89.

01 300

172 Norge. Carl XV. Konung Carls och drottning Lovisas kröning i Trondheims domkyrka den 5 
augusti 1860.  Konstnär Chr. Schnitzspahn. Präglad i Berlin. Brons. 42 mm. 36,4 gr. Slagen 
av Christianias univeristet? 1860 H2 503:117.

01 200

173 Norge. Unionsupplösningen 1905. Konstnär Thorvald Olsen. Ytskikt av silver på metallkärna 
av koppar? 48 mm. 58,16 gr. Kvist 74:128.

1+ 200

165 165

160

173

164

162
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Trondheims 900-års jubileum

I egenskap av Unionskonung deltog Kung Oscar II i festligheterna tillsammans med kronprins Gustaf den 17 – 20 juli. De 
anlände till stadens station den 17 juli kl. 20.30 där de mottogs av Statsminister Hagerup, Biskop Skaar samt Borgmästar-
en Rogstad, magistraten och formandskabet m. fl. I hamnen saluterade flera Norska, Svenska och Danska örlogsfartyg. Sa-
lut sköts samtidigt från fästningen. På planen framför stationen avsjöngs folksången av den uppställda underofficersskolans 
kompani, sedan företogs färden genom den till fest smyckade staden upp till stiftsgården där Kung Oscar II och Kronprins 
Gustaf logerade. Söndagen den 18 juli, den egentliga den första officiella av festdagarna var ägnad åt gudstjänster, mot-
tagningar, borgarprocessionen och middag av H. M Konungen i stiftsgården. Den första festen äde rum på Ilevolden. Här 
yttrade Hans Majestät följande ord: ”Moend og kvinder fra Trondhjems By og Tröndelagen! Naar det stunder til Höitid i 
sloegten, da er det jo en gammal god skik i Norden, at flest mulige af Sloegten stevner til Möde. Derfor modtog jeg med 
oprigtig Tak Kaldelsen til at bivaane denne Jubiloeumsfest. Derfor staar jeg her i eders Midte ledsaget af min höitelskede 
oeldste Sön. Og naar nu min Stemmes Lyd naar eders Øren, maatte da ogsaa den faste Overbevisning naa eders Hjerter, at 
Folkets Gloeder ogsaa er Kongens og Kongehuset, - at Troskab og gjensidig Kjoerlighed befoester og foröger begges varige 
Lykke og Ære. Ja, dette voere min Hilsen til eder alle i dette höitidelige Øieblik. Og ikke alene i Höitidsstunden, men og-
saa under Hverdagslivets Pligtopfyldelser beder jeg den Höieste, at han maatte skjoenke Held og Lykke til Trondhjems By 
og Tröndelagen. Det ske!” Måndagen den 19 juli, ägde en av staden anordnad middag med bal rum. Tal hölls bl a av kom-
munalbestyrelsens ordförande Bergersen. En pokal tillverkad av guldsmeden Møller skänkt av stadens damer överräcktes. 
Tisdagen den 20 juli ägnades åt defilering, regatta samt en frukostmiddag , som gavs av magistraten och formandskabet 
för stadens gäster och pressen. De kungliga avreste efter en i frimurarelogen för Hans Majestät given middag med extratåg 
kl. 21.00. Kungligheterna anlände till Stockholm efter besök i Östersund och på Frösö läger den 22 juli kl. 13.00. 

174 Norge. Trondheims 900-års jubileum. Konstnär Karl Norum. INV. IV Throndsen, FEC. 
So.H. 93:145. P1.XV. Tenn. 61 mm. 76,06 gr. Små hack.

01 150

175 Norge. Den almindelige norske landsudstillining i Skien 1891. Konstnär I. Throndsen. Försil-
vrad brons. So.H. 72:68. 50 mm. 59,72 gr. Flagad.

1/1+ 150

176 Norge. Oscar II. Norges og Sveriges konge. Bröstbild h.s. Turistmedalj. Konstnär H.R. Bruun. 
So.H. 21:19. Tenn. 40 mm. 23,38 gr. En halv ask medföljer. Utförd 1890. Lätt kantslag. 

01 150

177 Norge. Fritjof Nansen. Velkommen till fäderneslandet 1896. Försilvrad brons. 29 mm med 
ögla. 8,0 gr. Kvist 65:106. Präglad i Tyskland.

1+ 100

178 Norge. Belöningsmedalj för det norske landbruk 1877. Konstnär G. Loos. Brons. 41 mm. 
34,93 gr. Liten fläck på frånsidan. Kvist 46:68.

01 200

179 Norge. Oscar II. Belöningsmedalj för norskt hantverk och industri. Instiftat 1888. Konstnär I. 
Throndsen. So.H. 62:35. Brons. 29 mm. 12,48 gr.

01 200

180 Norge. Norges 1000-års jub 872-1872. Konstnär H. Conradsen? Brons. 52 mm. 72,13 gr. 
Kvist 38:50. Modelerad av J. Middelthun och graverad av Conradsen i Köpenhamn.

01 200

181 Norge. Norsk kennelklubb. Stiftad 24 jan 1898. Konstnär I. Throndsen. Förgyllt brons. 
43 mm. 33 gr. SoH 98:169.

1+ 100

182 Norge. Skidlöpning. Brons. Mindre kanthack. 1+ 100

183 Norge. Trekungamötet i Christiania 28-30 november 1917. Konstnär I. Throndsen. Silver. 
40,5 mm. 23 gr. SoH 163:438.

1+ 200

Oscar II medaljonger och liknande 

184 Oscar II. Ensidig gjuten medaljong med kungens halsbild h.s. Märkt på frånsidan med 
EBBEs/39? Oädel metall. Ca 200 mm. 897 gr. 

1+/01 200

185 Oscar II. Ensidig gjuten medaljong med kungen i amiralsuniform. Bröstbild v.s. Enkel hän-
ganordning. Troligen brons. Ca 190 mm. 930 gr. 

01 300
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186 Oscar II. Ensidig präglad medaljong med kungen i admiralsuniform. Bröstbild v.s. Konstnär 
Adolf Lindberg. Innefattad i runt ställ med ben i silver. Stämplad F7(1908) Tillverkad av C.H. 
Hallberg. Försilvringen i brakteatpräglade porträttet delvis flagnad. 100 mm. 127 gr. 

1+ 200

187 Oscar II. Ensidig gjuten medaljong med kungens halsbild h.s. Järn (lätt rostig). Ca 180 mm. 
700 gr. 

1+ 300

188 Oscar II. Ensidig gjuten kopia efter medaljong med halsbild v.s. utförd av Adolf Lindberg. 
Brons. 150 mm. 365 gr.

1+ 200

189 Post. Oscar II. Ensidig gjuten medalj med kungen i uniform. Bröstbild h.s. Signerad E. på 
frånsidan HF. Brons förgylld. 189 gr. Ensidig gjuten medalj. Kungens halsbild v.s. Tillverkad 
av Gränna tenn. R9. 137 gr.

1+/01; 
1+

200

190 Oscar II. Kungens halsbild v.s. i pappersmaterial i inom glas och ram. 205 mm. 1+ 200

176

183

179

183

179

174
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191 Oscar II. Ovalt gjuten medaljong av något porslinsmaterial visande kungens midjbild en face. 
135 x 100 mm. 

1+ 200

192 Oscar II. Ensidig gjuten medaljong av mässingliknande metall. Kungens halsbild h.s. Avläg-
snad hänganordning. Osignerad. Ca 300 mm. Vikt ca 4-5 kg. 

1+ 200

193 Oscar II. Gjuten ca 500 mm med högerprofil av Oscar II i uniform. Med hänganordning. 
Ca 10 kg.

1+ 200

194 Oscar II. Ensidig gjuten medaljong. Kungen i uniform. Avskuret axelbild h.s. Oläsbar stämpel 
på frånsidan. Försedd med upphängningsanordning. Vikt ca 6-8 kg. Viss korrigering.

1+ 200

Medaljer över viktiga händelser m.m.

195 Konung Alberts av Saschen och hans gemåls vistelse i Sverige under sommaren 1888. Konst-
när Adolf Lindberg. Hy 137:88. NNÅ 1939:62:119. Silver. 34 mm. 24,7 gr.

1+/01 150

196 Minne av konung Albert och drottningen av Sachsen besök på Råda 1888. Konstnär Adolf 
Lindberg. Hy 138:90. NNÅ 1939:62:114b. Silver. 25 mm. 8,0 gr. Besöket blev aldrig av.

01 300

197 Minne av konung Albert och drottningen av Sachsen besök på Råda 1888. Konstnär Adolf 
Lindberg. Hy 138:90. NNÅ 1939:62:114b. Brons. 25 mm. 8,73 gr. Besöket blev aldrig av.

01 200

Kejsar Wilhelm II:s av Tyskland besök

Kort efter att Wilhelm II bestigit tronen reste han runt till sina medmonarker i Europa med sin stora tyska eskader. Resans 
första mål var S:t Petersburg där han ankom från den 26 juli till Stockholm. Under Kejsar Wilhelms två dagars besök och 
Oscar II besökte de speciellt Djurgården och Rosendal. I de inre delarna av huvudstaden besökte de Nationalmuseum, 
Allmänna Telefonbolaget, Riddarhuset och Katarinahissen med dess utsikt. Sista dagen gjordes en utflykt på Mälaren till 
Drottningholm, vägen tillbaka restes via slussen där de båda monarkerna skildes åt. Wilhelm II återvände till eskadern och 
reste tidigt på morgonen den 28 till Köpenhamn.

198 Kejsar Wilhelm II:s av Tyskland besök hos konung Oscar II den 26, 27 juli 1888. Präglad som 
ett tyskt femmarksmynt. Hy 136:87. Detta ex. SNF:s auktion 157:145. SS: nr 10321. Silver. 
39 mm. 20,1 gr.

01/0 750

199 Kejsar Wilhelm II:s av Tyskland besök hos konung Oscar II den 26, 27 juli 1888. Präglad som 
ett tyskt femmarksmynt. Hy 136:87. Brons. 39 mm. 22,13 gr.

1+ 350

200 Carl XV död i Malmö 8 sept 1872. konstnär R. Michaux. Brons. 32 mm. 13,55 gr. 
HK 2 470:27.

01 100

201 30-årigt minne av Hillska skolan på Barnängen i Stockholm 1876. Konstnär Lea Ahlborn. Hy 
92:9. Olsen s. 230. Silver. 44 mm. 34,7 gr.

01 250

202 Uppsala universitets 400-års fest den 5-7 september 1877. Utdelad till marsalker vid firandet. 
Ej beskriven. Troligen tenn. 17 mm med ögla. 3,65 gr. Mindre kantskador.

01 200

203 Gotlands järnvägs invigning den 10 september 1878. Konstnär August Högel. Hy 101:22. 
Nysilver. 25 mm. 8,7 gr. Ensidig, på frånsidan inslaget 30/9 1960.

1+ 150

204 Invigningen av Göta coldinuordens nya hus i Göteborg den 17 oktober 1880. Konstnär Adolf 
Lindberg. Hy 108:36. Brons. 32 mm. 17,3 gr. 

01 150

205 Svenska skeppet Vegas färd kring Asian och Europa 1878-1880. Konstnär Lea Ahlborn. Hy 
107:33. Olsen s. 256. Brons. 44 mm. 41,8 gr. Lätt ärgig.

1+/01 400
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206 Svenska skeppet Vegas färd kring Asian och Europa 1878-1880 med porträtt av Adolf Erik 
Nordensköld. Konstnär Adolf Lindberg. Hy2. 250:1. Silver. 28 mm. 9,8 gr. Orginalask.

01 200

207 Svenska skeppet Vegas färd kring Asian och Europa 1878-1880. Konstnär Adolf Lindberg. 
Hy2 255:2. NNÅ 1939:58:47. Brons. 58 mm. 75,2 gr.

01/0 500

208 Boktryckarkonstens 400-årsfest i Stockholm 1883. 2 ex. Adolf Lindberg. 1 silver 28,75 gr. 1 
Brons 31,45 gr. 40 mm. Hy122:60. NNÅ 1939:60:79.

1+/01; 
1+/01

250

209 Prins Eugen. Svensk-norska kolonin i Paris fest för hertigen den 19 mars 1887. Festen avslu-
tades med en bal där utdelades denna penning som kotiljongsmärke och bars i bandrosett i de 
svenska färgerna. Präglad i Paris. Hy 208:2. Mässing? 33 mm. 10,2 gr.

1+ 250

210 Västkustbanans invigning den 1 september 1888. Konstnär G. Ekvall. Hy 139:91. Gulmetall 
med hänge. 22 mm. 3,95 gr. 

01 200

211 Hertig Eugen. Besök på Göteborgs musei myntkabinett den 14 november 1889. Konstnär 
Adolf Lindberg. Hy 208:3. NNÅ 1939:63:129. Brons. 16 mm. 2,09 gr. 

01 250

100-årsminnet över Svenska skärgårdsflottans 
seger över den Ryska flottan

Den 9 juli 1890 avtäcktes en minnessten i parken på Skeppsholmen i Stockholm. Minnestalet hölls av August Hjelmstier-
na. Kronprins Gustaf var närvarande och fick bevittna militära hedersbetygelser, Garnisonens och flottans parader. Avtäck-
ningen ägde rum på 100-årsdagen av slaget i Svensksund den 9 juli mot den Ryska flottan, där Svenskarnas skärgårdsflotta 
skördade stora framgångar. Med i minnet var att vår flotta besegrades på samma plats den 24 augusti 1789 av den nu 
besegrade.

212 100-årsminnet av segern vid Svensksund den 9-10 juli 1890. Konstnär okänd. Se SNT 1999:4 
s. 91. Nysilver med bärordning och blå-gul rosett (trasig). 31 x 15 mm. 2,5 gr. 

01 350

213 Post. Upsala Möte 1593 firat i Upsala år 1893. Konstnär okänd. USA Augusta synoden. 
Brons. 45 mm. 41,95 gr. Aluminium. 50 mm. 10,50 gr. Totalt 2 ex.

01/0; 
01

300

214 Sanfundet SHT. Minne av femtioårsfesten 1894. Konstnär A. Lindberg. NNÅ 1939 68:174. 
Brons. 23 mm. 5,65 gr. Se SNT 1991 4/5 s. 106. 

01/0 100

215 Nordsjökanalen invigs 1895. Försilvrat mässing. 31 mm. 01 100

216 400-årsminnet av Gustaf Vasas födelse år 1896. Silver. 35 mm. 17,70 gr. Brons. 
35 mm, 15,95 gr. Totalt 2 ex.

1+/01; 
1+

150

217 Riksdagens nya byggnad 1904 och riksbanken 1906. Konstnär Sven Kulle. Brons. 68 mm. 
127,75 gr. Orginalask.

01/0 150

218 Minnesplakett av stämplat silver (M7=1914). Krönt monogram ovan utsmyckning och 
omgivande ram, med texten: Minne af D 8 jan 1914. Tillv. K. Andersson. Silver. 80x80 mm. 
163,60 gr.

01 500

219 Gustav VI. Svenska sångarförbundet. Förgylld med blå emalj och med ett tidigt porträtt av 
Gustav VI. Med hänganordning och blågult band. 

01 150

220 Kungl. Akademiens för de fria konsterna hedersmedalj. Konstnär A. Lindberg. NNÅ 1939 
66:159. Brons. 50 mm. 60,65 gr.

01/0 150

221 Konstnärsklubben. Åtsida med Minervahuvud. Konstnär A. Lindberg. NNÅ 1939 65:154. 
Brons. 55 mm. 69,30 gr. På frånsidan följande text: Kallar härmed statsrådet Gunnar Wenner-
berg till hedersledamot D 21 mars 1889.

100

222 Post. Drottning Sophias medalj bestämd att som minnesgåva eller belöning utdelas. Konstnär 
L. Ahlborn. Brons. 39 mm. 28,20 gr. Detta ex efterpräglat 1920. Drottning Sophias heder-
smärke. Förgyllt monogram mot blå emalj. Med bäranordning. Totalt 2 ex.

01/0; 
01

250

223 Gustav prins av Wasa. Adolf Lindberg. Brons. 37 mm. 18,6 gr. Hy 44:2. NNÅ 1939:60:80. 01 150
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Prins av Wasa:s dotter Drottning Carola av Sachsen 
50-årsdag den 5 augusti 1883

Prins av Wasa var född på Stockholms slott den 9 november 1799 och barn till Gustaf IV Adolf och Fredrika Dorothea 
Vilhelmina markgrevinna av Baden. Gustaf IV Adolf med familj avreste till Tyskland den 6 december 1809 efter att den 
29 mars samma år avsagt sig regeringen och av Rikets ständer den 10 maj förlorat, inklusive sina bröstarvingar rätt till 
Sveriges tron. Titeln ”Prins av Wasa” antogs av prinsen efter att Carl XIV Johan under ett flertal års brevväxling med den 
Österrikiska regeringen fått till stånd att titeln ”prins av Sverige” inte var rättmätig prinsen. Hans dotter Carola Drottnin-
gen av Sachsen firade nu sin 50 årsdag.

224 Gustav, prins av Wasa. Firandet av hans dotter Carolas, drottning av Sachen, 50-årsdag den 5 
aug 1883. Adolf Lindberg. Brons. 37 mm. 17,3 gr. Hy 44:1a. NNÅ 1939:60:80.

01/0 300

225 Oscar I Svenska segelsällskapet. Konstnär Lea Ahlborn. Hy 58:6. Olsen s. 248. Silver. 45 mm. 
38,3 gr.

01 150

226 Kongl. Musikaliska akademin. Konstnär Adolf Lindberg. Hy 147:111. NNÅ 1939:59:71. 
Silver. 40 mm. 30,0 gr. Lätt rengjord.

01 150

227 Brandförsäkringsaktiebolaget Sverige. Utdelat exemplar. Adolf Lindberg. Hy  188:238. NNÅ 
1939:60:82. Silver. 38,15 gr. 44 mm. 

01/0 500

228 Gustav Adolfs föreningens sammanträde i Düsseldorf 1886. Gustav II Adolf könig v. Schwe-
den vorkämpfer d. evangelisch glaubens. Konstnär H. Weckwerth i Berlin. Hy 19:17. Silver 
med ögla. 32,5 mm. 10,5 gr. 

01 200

229 Gustav II Adolf. Jubileum 1894 av hans födelse 1594. Konstnär G. Ekwall. Aluminium. 
43 mm. 7,65 gr.

01/0 150

230 Gustav II Adolf. Minne av den 6 nov 1905. Av papp med blå-gult band; att bäras. 01 150

231 Gustav II Adolf. Präglad och utgiven i Tyskland. 300 år sedan hans födelse 1894. Silver. 
33,5 mm. 18 gr.

01 500

232 Gustav II Adolf. 300 år sedan hans födelse 1894. Adolf Lindberg. Silver. 23 gr. I ask. 01 100

233 Gustav II Adolf. Gustaf Adolfstiftelsen i Tyskland femtioårsfest 1882. H. Weckwerth. Brons. 
36 mm. 21,8 gr. Hy 19:16.

01 150

234 Gustav II Adolf. Gustav Adolfstiftelsen i Hamburg oktober 1903. Brons. 58 gr. 01 200

235 Kronsprins Gustavs studier vid universiteten i Uppsala. Konstnär E.H. Ekvall. Hy 199:1. 
Tenn. 52 mm. 51,1 gr. 

01 150

236 Kronprinsen Gustavs 25 årsdag 1881. Åtsidan har präglingsfel. G. Ekvall. Brons. 22 mm. 
5,85 g. Hy 203:9.

01 150

237 Kronprins Gustav och Victorias förmälning i Carlsruhe 1881. Adolf Lindberg. Silver. 12,2 gr. 
32 mm. Hy 200:2, NNÅ 1939:58:55.

1+/01 150

238 Kronprins Gustav och Victorias förmälning i Carlsruhe 1881. Adolf Lindberg. Brons 
32 mm.12,5 gr. Hy 200:3, NNÅ 1939:58:54. 

01 50

239 Kronprins Gustav och Victorias förmälning i Carlsruhe 1881. Orginalask i mycket bra skick. 
Lea Ahlborn. Brons. 45 mm. 34,65g. Hy 200:4, Olsen s.262.

01 300

240 Kronprins Gustav och Victorias förmälning i Carlsruhe 1881.Tenn. 33,35 gr. 45 mm. Ernst 
Hugo Ekvall. Hy 201:5.

01 150

241 Kronprins Gustav och Victorias förmälning i Carlsruhe 1881. Med öggla. Ivar Throndsen. 
Silver. 21 mm. 4,2 gr. SoH 53:2.

01 200

242 Kronprins Gustav och Victorias förmälning i Carlsruhe 1881. Ivar Throndsen. Förgyllt brons? 
23 mm. 5,1 gr. Hy 202:7. SoH 53:1.

01 150

243 Kronprins Gustav och Victorias förmälning i Carlsruhe 1881. Ivar Throndsen. Silver? 23 mm. 
4,9 gr. Hy 202:7. SoH 53:1.

01 150
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244 Gustav V. Minne av trekungamötet i Malmö 1914. Erik Lindberg. Silver. 46,7 gr. E2:139. 01 250

245 Gustav V. För nit och redlighet i rikets tjänst. Utdelad till A. E. Ahlqvist. Konstnär Adolf 
Lindberg. Silver. 31 mm. Med band. Rengjord.

01 150

246 Gustav V. Kungliga patriotiska sällskapet. Utdelad till Hugo Berggren 1940. Med pålödd 
krona och långt band. “Finlandsguld” (oädel metall. Motsvarande guldvärde gick som hjälp till 
Finland).

01 250

247 Gustav V. Till minne av de svenska pionjärerna 1848-1948. Konstnär Leo Holmgren. 15 mm, 
2,2 gr. 

01 100

248 Kungliga patriotiska sällskapets silvermedalj med gröngult band. Till Johan Helge Allvin för 
långvarig och trogen tjänst. 42,23 gr. Orginalask. Den s.k. Emmerymedaljen, försedd med 
nautiska emblem och inskription, utdelas som belöning för långvarig trogen tjänst på fartyg 
eller eljest i sjöfartsnäringen.

01 200

249 Kong. Belöningsmedalj. För Krigsförtjänster. Stiftat av kung Oscar I 1850. Konstnär L. P. 
Lundgren. KH2 416:23. Silver. 31 mm. Med pålödd krona med gul-blått band. 16,07 gr. Lätt 
kantslag.

01 300

250 Kungliga patriotiska sällskapet. Medalj med pålödd krona och grön-gult band. Tilldelad Agust 
Andersson för långvarigt och trogen tjänst 1934. Silver. 41 mm.

01 200

Föreningar och sällskap

Stockholms Gymnastikförenings uppvisning i Bryssel

Festens arrangörer var Bryssels gymnastikföreningar under deras kommunstyrelses ledning. Den s. k. Belgiska gymnas-
tikfederationen skickade en inbjudan med förfrågan till Stockholms gymnastikförening om de var intresserade att låta 
sig representeras vid deras anordnande festligheter. Överste Nyblaeus på Gymnastiska centralinstitutet tyckte det var en 
utomordentlig bra idé och lånade ut ”hästen”(Hopp bocken) . Svenskarna deltog inte i tävlingarna utan åkte till Bryssel för 
att visa upp den svenska färdigheten inom gymnastiken, som på den här tiden kunde variera mellan de olika föreningarna. 
Våran trupp som var sexton till antalet, fick ”den svenska sportens fader” löjtnant Viktor Gustaf Balck samlat ihop efter 
avslutade regementsmöten. Det var goda, resvilliga gymnaster, som för första gången på den internationella arenan skulle 
visa vad den svenska gymnastiken hade att erbjuda. Kontanta medel saknades dock helt och hållet, så man började leta 
efter villiga sponsorer för resan, insamlingen löstes med många olika små bidrag. Den största summan på 25 kronor erhöll 
Viktor Balck när han stötte ihop med SE Bankens grundare A. O. Wallenberg på Nygatan i Stockholm, vilket han ansåg 
vara storslaget. Färden fick resas på billigaste sätt och biljetter med 3:dje klass inköptes. Inbjudan gällde en gymnastikup-
pvisning i karabinierkasernen Petit Chateau den 17 juli, och inför hela regementet och många militärer och civila genom-
förde de svenska gymnasterna bejublade djärva och skickliga hopp över”hästen”. När vår trupp och den svenska fanan 
först av alla bepryddes med en medalj ropades det »Vous avez gagné le premier prix!» medaljen var beställd och tilldelad av 
baron A. Liedts som ett minne av gymnastikuppvisning.

251 Stockholms gymnastiksförenings deltagande i internationella gymnastikfesten i Bruxelles den 
14-19 juli 1877. Konstnär Charles Wurden. Hy 95:12. Tenn. 51 mm. 31,60 gr. 

1+ 100

252 Post. Göteborgs gymnastikförening 24 april 1880. Konstnär Adolf Lindberg.NNÅ 
1939:58:48. Hy 180:214. Totalt 2 ex. Brons. 40 mm. 30,0 ; 30,5 gr. 

1+ ; 
1+/01

100

253 Internationella gymnastikfesten i Stockholm 1891. Konstnär Adolf Lindberg. NM XIX 19:69. 
Silver. 43 mm. 37,75 gr. 

01 200

254 Post. Stockholms allmänna skridskoklubb 1884. Konstnär Adolf Lindberg. Hy 182:220. NNÅ 
1939:63:121. Totalt 2 ex. Försilvrat brons; Brons utdelade som prismedaljer med ögla. Saknar 
band. 37 ; 37 mm. 21,3 ; 21,5 gr.

01 ; 1+ 150
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255 Nya konstnärsgillets sommarfest år 1889. Konstnär Lea Ahlborn. Saknas i såväl Hyckert som 
Olsén. Tenn. 32 mm. 8,04 gr. Detta ex. SS 10 672 SNF auktion 154 nr 139.

01 150

256 Svenska allmänna djurskyddsföreningen. Utdelad 1919 till Aug. Åslund. Konstnär Lea Ahl-
born. Silver med pålödd krona. 43 mm. 41,7 gr. Etui. Rengjord. Olsén s274, Hy 183:222.

01 200

257 Svenska allmänna djurskyddsföreningen. Utdelad till A. E. Mellström. Konstnär Lea Ahlborn. 
Hy 183:222. Olsen s. 274. Silver. 43 mm. 40,89 gr. Nött etui.

01 200

255

249

255

256

253

247

249

257

248248
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258 Svenska allmänna kvinnoföreningen till djurens skydd. Ensidig. J. Engström. Silver. 43 mm. 
15,15 gr. Hy 184:224a.

1+ 150

259 Svenska allmänna kvinnoföreningen till djurens skydd. Frånsidan bibelcitat. J. Engström. 
Brons. 43 mm. 22,15 gr. Hy 184:224a.

1+ 150

260 Göteborgs hantverks- och industriförening 1866. Konstnär Adolf Lindberg. Tilldelad verk-
mästaren Olle Westerlin. 2 ex. Silver. 39 mm. Med ljusblått band. Miniatyr med ljusblått 
band, silver. 15 mm. Senare prägling. Etui. 

01/0; 
01/0

300

261 Göteborgs hantverks- och Industriförening. Konstnär G. Ekvall. Silver. 35 mm. 17,9 gr. Detta 
ex tilldelat Bror O. Hansson 1905. Mindre kanthack.

01 100

262 Göteborgs hantverks- och industriförenings belöningsmedalj. Utdelad under industriutställ-
ningen i Göteborg 1891 till Ida Pettersson. Konstnär Adolf Lindberg. Hy 171:186. Silver. 
39 mm. 27,24 gr. 

01/0 200

263 Malmö industriförening för yrkesskicklighet m.m. Osignerad. Brons. 31 mm. 14,96 gr. Etui. 01 100

264 Svenska bryggeriföreningen stiftad 1895. Minnesmedalj från bryggeriutställningen i Göteborg 
1891. Konstnär Adolf Lindberg. NNÅ 1939:64:134. Silver. 43 mm. 38,43 gr. 

01/0 300

265 Svenska bryggeriföreningen. Prismedalj utdelad till skånska frökontoret i Malmö. Brons. 
43 mm. 37,25 gr. 

01/0 200

266 Svenska bryggeriföreningen. Prismedalj ej utdelad. Silver. 43 mm. 38,28 gr. Detta ex. SNF 
auktion 2005-11-26 nr 136. Sven Svensson 10763.

01/0 250

267 IV Svenska bryggerimötet i Göteborg juli 1891. Konstnär okänd. Att bäras med fästanordning 
med gul-blått band med förgyllda tofsar av metall. 49 x 45 mm. Nysilver? 10,0 gr. 

01 250

268 Göteborgs jaktsällskap. Konstnär Lea Ahlborn. HK2 497:105. Olsen s. 168. Silver. 31 mm. 
13,0 gr. 

1+/01 150

269 Skytteförbundet i Stockholm. Konstnär Lea Ahlborn. Hy 178:206. Olsen s. 303. Silver. 
35 mm. 16,9 gr. 

1+ 100

270 Träne slöjdskola. Lantbruksmötet i Ovesholm 1882. Brons. 6,55 gr. Adolf Lindberg 
Hy149:114. NNÅ 1939:59:67.

01/0 100

271 Tre läns lantbruksmöte i Västerås 1889. Konstnär Adolf Lindberg. Hy 158:141. Brons 51 mm. 
56,74 gr. Fint etui.

01 150

272 Södermanlands läns Kungl. Hushållningssällskap. Eskilstuna 1899. Konstnär Adolf Lindberg? 
(saknas i NNÅ 1939) Silver. 43 mm. 39,08 gr. Etui.

01 250

273 Av Christianstads läns hushållningssällskap. Konstnär Lea Ahlborn. Silver. 51 mm. 65,06 gr. 
Etui.

01 350

274 Elfsborgs läns södra kungliga Hushållningssällskap. Utdelad till E. Andersson. Konstnär Lea 
Ahlborn. Silver med pålödd krona och bäranordning. 51 mm. 73,04 gr. Etui. Rengjord.

01 350

275 Post. Uppsala trädgårds sällskap. Utdelade exemplar. 2 ex. Brons. 34,45 g, 38,6 gr. Adolf Lind-
berg HK2 531:46.

01; 1+ 100

276 Post. Wermlands trädgårdsförening. Lea Ahlborn 2 ex. 34 mm. 1 Brons 17,25 gr. 1 Silver 
18,55 gr. Hy 167:174.

01; 01 200

277 Post. Hortikulturens vänner. Göteborg 1874. Utdelade exemplar. A H Veysat. 2 ex. 1 brons 
33,3 gr. 1 silver 38,9 gr. 45 mm. Hy 166:171.

01; 01 250
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Svenska utställningsmedaljer

Sveriges deltagande i Industriutställningen i Bogotá
 
Denna utställning i Santa Fe de Bogotá af Svenska industrialster, anordnad af Sveriges och Norges Konsul därstädes Dr 
Pedro Nisser och hr Pereira Ganaba öppnades d. 12 Febr. 1875 i en särskild lokal tillhörig sistnämnda firma. Avsändningen 
av de från Sverige utgående expositionsalstren besörjdes av firman Fröding Comp. i Göteborg. De på belöningsmedaljen 
omnämda ”tre patrioterne, två från Sverige och en från Bogotá”, var således förmodligen Hr Nisser, Fröding och Pereira 
Gamba. Förslaget till medaljen inlämnades 1874 till Kungl. Vitterhets- Historie- och Antikvitetsakademien av Hr Nisser 
före hans avresa till Bogotá.

278 Sveriges deltagande i industriutställningen i Bogotá, Colombia 1875. Konstnär Anton Salm-
son. HK2 519:11. Brons. 44 mm. 32 gr. 

01 400

279 Post. Industri-, Slöjd-, Lantbruks- och Trädgårdsutställningen i Lindesberg 1907. Konstnär 
anonym. Silver. 45 mm. 40,0 gr. Hallands läns Hantverks- och industriutställning i Varberg 
1904. Mindre kantskador. Konstnär anonym. Brons. 40 mm. 27,2 gr. Totalt 2 ex. 

1+ , 
01/0

250

280 Nordiska konstutställningen i Göteborg den 4 juni-30 juli 1881. Konstnär Adolf Lindberg. 
Hy 109:38. NNÅ 1939:58:52. Försilvrat brons. 55 mm. 73,55 gr. 

1+/01 150

281 Post. Sundsvallsutställningen 1882. 2 ex. Lea Ahlborn. 1 Silver 64,9 gr. 1 Brons 61,8 gr. 
51 mm. Hy 119:54 Olsen s. 266.

01;01 300

282 Post. Sundsvallsutställningen 1882. 2 ex. Lea Ahlborn. 1 Silver 21,25 gr. 1 Brons 21,25 gr. 
36 mm. Hy 119:55 Olsen s. 266.

01;01/0 200

283 Industripalatset, Stockholm (utställningslokal för nya uppfinningar, ny design, mässor). 
Prismedalj. Konstnärer åts A. Lindberg 1895, fråns A. Eriksson. NNÅ 1939:69:M186. Silver. 
55 mm. 72,75 gr. Detta ex tilldelat Axel Lagrelius.

1+/01 400

284 Hantverks-, industri- och slöjdutställningen i Halmstad 1890. Konstnär G. Ekvall. Obeskriv-
en. Utdelad som prismedalj till Otto Björklund för fotografier. Silver. 42 mm. 32,5 gr.

1+/01 250

285 Fabriks- och hantverksföreningen. Helsingborg. Konstnär Lea Ahlborn. Olsen s. 312 Silver. 
58 mm. 89,38 gr. 

1+/01 500

286 Fabriks- och hantverksföreningen. Helsingborg. Konstnär Lea Ahlborn. Olsen s. 312 Brons. 
58 mm. 81,31 gr. 

01/0 150

287 Industriutställningen i Göteborg 1891. Konstnär Adolf Lindberg. NNÅ 1939:65:149. Brons. 
56 mm. 82,7 gr.

01 150

288 Industriutställningen i Göteborg 1891. Konstnär Adolf Lindberg. NNÅ 1939:65:149. Silver. 
56 mm. 84,26 gr.

01/0 500

289 Göteborgsutställningen 1891. Konstnär G. Ekvall. Tenn. 52 mm. 49,33 gr. 01 100

290 Göteborgsutställningen 1891. Konstnär G. Ekvall. Aluminium. 42 mm. 10,93 gr. Orginalask. 01/0 150

291 Fabriks- och hantverksutställningen i Lund 1891. Utdelad till Axel Frid. Olsson. Konstnär Lea 
Ahlborn. Hy 173:192 Olsen s. 295. Silver. 38 mm. 29,42 gr. Trasigt etui. 

01 200

292 Malmö Industri- och Slöjdutställning 1891. Konstnär A. Lindberg. NNÅ 1939:65:147. Silver. 
43 mm. 38,60 gr. Detta ex tilldelat F.H. Kockums Tobaksfrabriksaktiebolag.

01 200

293 Minne av utställningen för yrkesskicklighet och konstflit i Göteborg 1894. Konstnär okänd. 
Brons. 31 mm. 16,71 gr. Etui.

01 150

294 För yrkesskicklighet och konstflit. Utställningen i Göteborg 1894. Konstnär CE YR? Silver. 
31 mm. 16,45 gr. Brons. 31 mm. 16,55 gr. Totalt 2 ex.

01; 01 150
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295 Industriutställningen i Lund 1895. Prisbelöning utdelad till Svenska Bindgarnsfabriken. 
Konstnär Lea Ahlborn. Åts se Hy 111:42 (1881) Fråns se Hy 155:131 (1884). Silver. 58 mm. 
84,3 gr. Etui, något slitet.

01 500

296 Post. Konst- och industriutställingen i Stockholm 1897. 3 ex i silver, 13,9 gr;7,1 gr; 8 gr. 1 
aluminium, 4 messing, 2 brons, 1 tenn. Besiktiga. 11 ex. 

1-01 150

297 Stockholmsutställningen 1897. “Mellanfolklig Tävlan, Stockholm 1897” för övrigt anonym. 
Konstnär Fisch? Gulmetall. 56 mm. 61,90 gr.

01 400

298 Hantverks-, Industri- och slöjdutställningen i Markaryd 1902. Konstnär G. Ekvall. Silver. 
42 mm. 28,04 gr. Trasigt etui.

1+/01 200

299 Kronsprins Gustav Adolf. Industri- och slöjdutställningen i Hälsingborg 1903. Konstnär Adolf 
Lindberg. NNÅ 1939:76:280. Brons. 45 mm. 43,74 gr. Nött etui.

01 150

300 Jämtlands läns lantbruks- och industriutställning i Östersund 1905. Tilldelad översten Karl 
Göran Skytte. Konstnär okänd. Silver. 60 mm. 70,35 gr. Etui.

01/0 250

301 Kronsprins Gustav Adolf. Industri-, slöjd- och konstutställning i Lund 1907. Konstnär Sven 
Kulle. Silver. 45 mm. 51,67 gr. Orginaletui.

01 200

302 Kronsprins Gustav Adolf. Industri-, slöjd- och konstutställning i Lund 1907. Konstnär Sven 
Kulle. 45 mm. 49,7 gr. Brons. Ngt slitet etui. Detta ex. SS. 10415

01 100

303 Industri-, slöjd-, lantbruks- och trädgårdsutställningen i Lindesberg 1907. Konstnär okänd. 
Silver. 40 mm. 39,11 gr. Etui. Kanthack. Lätt rengjord.

1+/01 150

304 Post. Hantverksföreningen i Landskrona. Konstnär anonym. Mindre skada. Silver. 38 mm. 
19,25 gr. Detta ex tilldelat S.B. Petersson 1895. Fabriks och Hantverksföreningen i Christians-
tad, 1902. Konstnär anonym. Brons. 31 mm. 14,6 gr. Totalt 2 ex.

1+ , 01 150

305 Kronprins Gustav (V). Hästutställningen i Stockholm. Konstnär Adolf Lindberg. NNÅ 
1939:68:173. Silver. 43 mm. 38,57 gr. Etui.

01 150

NUMISMATISKA KLUBBEN
I UPPSALA

Allting pekar på Uppsala – bli medlem du också! Skicka ett mail till info@nku.nu eller sätt in 100 kr på bankgiro 871-4578.
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Utländska utställningsmedaljer och andra medaljer

306 Frankrike. Paris 1900. konstnär J. C. Chaplin. Brons. 63 mm. 110,56 gr. 01 150

307 Tyskland. Den tioende internationella medicinska kongressen i Berlin 1890. Konstnär Otto 
Oestel. Brons. 70 mm. 162,28 gr. Detta ex. tilldelad Alfred Hacksell.

01 150

308 Österrike. Franz Joseph. Världsutställningen i Wien 1873. Konstnär J. Tautenhayn. Brons. 
70 mm. 140,17 gr. 

01 150

309 Belgien. Leopold II. Utställnignen i Antwerpen 1885. Konstnär Charles Wiener. Brons. 
60 mm. 105,77 gr. 

1+/01 100

310 Österrike. Skogs- och jordbruksutställningen i Wien 1890. konstnär Jauner. Brons. Oval 83 x 
67 mm. 159,73 gr. Detta ex. Aurum nr 6:824. 

01 800

311 Österrike. Franz Joseph. Världsutställningen i Wien 1873. Konstnär T. Schnieder. Tenn. 
50 mm. 52,73 gr. Orginalask. 

01/0 100

312 Frankrike. Paris 1900. konstnär O. Roty. Silver. 51 x 36 mm. 36 gr. Ex. SNF 10 juni 1976 nr 
605. 

1+ 300

313 Storbritannien. Prins Albert. Internationella industriutställningen 1851. Deltagarmedalj. Kon-
stnär W. Wyon. Brons. 45 mm. 63,38 gr. Ex. Aurum 6:814. Randskrift Sweden o. Norway 
N:04.

1+/01 250

314 Frankrike. Louis Philippe I. Industriutställningen i Paris 1839. Konstnär Depaulis. Brons. 
56 mm. 85,72 gr. 

01 150

315 Post. Storbritannien. Drottning Viktoria och Prins Albert. Internationella industriutställ-
nignen i London 1851. Tenn 2 ex. 

1+ ;1 100

316 Post. Storbritannien.Internationella industriutställnignen i London 1851. 4 mindre medaljer. 
Tenn x 3; Brons 1. Besiktiga. 4 ex.

1-01 100

317 Frankrike. Napoleon III. Allmänna världsutställnignen för lantbruk, industri och skön konst i 
Paris 1855. Konstnär Albert Barre. Brons. 60 mm. 105,19 gr. Hy 56:2. 01.

01 200

318 Österrike. 32:a naturforskarmötet i Wien 1856. Konstnär C. Radnitzky. Brons. 69 mm. 118, 
35 gr.

01 100

319 Post. Storbritannien. Int. Världsutställningen i London 1862. En större tennmedalj med 
drottning Viktoria och en mindre i brons samt en med utställningsbyggnad. Totalt 3 ex. 

1?-01 100

320 Frankrike. Napoleon III. Världsutställningen i Le Havre 1868. Konstnär C. Tratinefter efter 
Hamels modell. Brons. 60 mm. 77,43 gr. 

1+ 150

321 Frankrike. Världsutställningen i Paris 1878. Konstnär Oudine och A. Dubois. Brons. 51 mm. 
61,6 gr. 

01 50

322 Ryssland. Alexander III. Utställningen i Moskva 1882. Brons. 47 mm. 35,23 gr. 
Ex Aurum 6:815.

1+ 600

323 Storbritannien. Londonutställningen 1862. Konstnär L.O. Wyon. Brons. 75 mm. 310,28 gr. 
Ex Aurum 6:822. Kantslag. 

01 400

324 Frankrike. Napoleon III. Världsutställningen för fiskeri och sjöfart i Le Havre 1868. Konstnär 
C. Trotin efter A. Hamels modell. Brons. 41 mm. 24,2 gr. Hy 66:9. 

1+/01 150

325 Post. Frankrike. Världsutställningen i Paris 1878. Tre mindre bronsmedaljer. Besiktiga. 
Totalt 3 ex.

1+ 150
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326 Spanien. Alfonso XII. Utställning om gruvdrift och mineraler 1883. Konstnär G. Sellan. För-
gylld brons. 70 mm. 244,63 gr. Ex Aurum 6:813.

01 200

327 Storbritannien. Drottning Viktoria. Internationella fiskeriutställningen i London 1883. Konst-
när fråns. Pinghes. Silver. 45 mm. 46,82 gr. Rengjord.

1+ 150

328 Storbritannien. Industriutställningen i Crystal Palace 1884. London. Konstnär fråns. A. Fisch. 
Åtsida Pinches. Förgyllt brons. 63 mm. 148 gr. Gravyr på randen: ”EKMAN MECHANICAL 
JONIERY CO”. Ex aurum 6:823.

01 250

329 Frankrike. Industriutställningen i Paris 1889. Konstnär D. Dupiuz. Brons. 63 mm. 114,36 gr. 1+ 150

330 Belgien. Leopold II. Industriutställningen 1890. Brons. 63 mm. 73,61 gr. Exemplaret tilldelat 
Falu ångbryggeri. Kantskador, rengjord.

1 100

331 USA. Jubileum Columbus. Memento of the world fair in Chicago 1893. Konstnär Johnson. 
Brons. 59 mm. 94,55 gr. 

01 100

332 Tyskland. Berliner regatta 22-23 juni 1890. Brons. 74 x 64 mm med ögla. 92,26 gr. 1+ 50

333 USA. C. Columbus 1492-1893 Chicago 1893. Brons. 76 mm. 210,5 gr. Utdelad till aktiebo-
laget förenade kalkbrotten. Liten plantspricka kl. 6. 

01 100

334 USA. C. Columbus. Utställning Chicago 1893. Tenn. 65 mm. 83,12 gr. 01 100

335 Post. USA. Världsutställningen i Chicago 1893. En brons och en tennmedalj. Besiktiga. 
Totalt 2 ex.

1/1+ 100

336 USA. Panama pacific international exposition i San Francisco 1915. Svensk text “arbetet 
adlar”. Brons.

1+ 100

337 Frankrike. National de la Suède Paris Pavillion 1925. Brons. 45 mm. 50 gr. 1+/01 100

338 Post. Frankrike. Utställning i Paris 1855. Olika frånsidesmotiv. 2 tennmedaljer 50 mm. 
49,52 gr. 1 zinkmedalj 36 mm. 16 gr. Totalt 3 ex.

 1 150

339 Österrike. Internationell utställning i Innsbruck 1896. Hertig Ferdinand. Förgyllt brons med 
pålödd krona med bäranordning. 51 mm. 57,25 gr.

01 150

340 Frankrike. Internationellt geografisk? Möte i Paris 1855. Brons. 68 mm. 145,35 gr. 1+ 150

341 Österrike. Utställning i Wien 1899. Förgyllt brons med pålödd bäranordning. 60 mm. 
82,36 gr. Några mindre fläckar.

1+/01 150

342 Belgien. Utställning i Liege 1905. Brons. 70 mm. 128,45 gr. 1+ 100

343 Frankrike. Napoleon III. Sveriges deltagande i den internationella utställningen i Paris 1867. 
Konstnär H. Ponscarme. Brons. 68 mm. 158,46 gr. HK 2.516:5. Jfr. utrop 7.

1+ 800

328
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344 Frankrike. Napoleon III. Sveriges deltagande i den internationella utställningen i Paris 1867. 
Konstnär H. Ponscarme. Brons. 51 mm. 62,9 gr. HK 2.463:17, 516:5. NM XIII s. 63:4, 64:5.

01 500

345 Post. Danmark. Den nordiska konst- och industriutställningen i Köpenhamn 1872. Brons. 
54 mm. 90,4 gr. Tenn. 54 mm. 71 gr. 2 ex. 

1+/01; 
01

100

346 Danmark. Christian IX. Den nordiska konst- och industriutställningen i Köpenhamn 1872. 
Konstnär P. Petersen. Silver. 48 mm. 58,8 gr. Kantskador.

1+ 200

347 Post. Frankrike. Eiffeltornets invigning år 1900. Silver 2 ex, brons 1 ex, förgyllt brons 1 ex. 
Vikt silvermedaljerna 28 gr.

1-1+/01 150

348 Belgien. Slaget vid Fort de Lonein 15 aug 1914. Åtsidan General Lemen. Frånsidan slagfältet. 
Silver? 70 mm. 105,9 gr. Rengjord. 

1+ 200

349 Post. Frankrike. Myntverket i Paris år 1900. Brons. 50 mm; 37 mm. 61,7 gr; 26,7 gr. 2 ex. 1+; 1 100

350 Murén, P. Järnvägarnas 25-års jub. Gjuten i statybrons i 25 ex. 114 mm. 386 gr. Konstnär 
Adolf Lindberg. Hy 2. 205:1. Detta ex. Bonde 6:734 2010 11 19.

01/0 800

351 “He died for freedom and honour” Religös medalj? Reginald Bailey? Brons. 120 mm. 
376,5 gr. Ensidig.

1+ 150

Poster
352 Post. Diverse medaljer. Bl.a. ett danskt sällskap och fotografiska tidskrifts jubileumstävlingar 

2 ex. i silver. 8,6 gr; 7,7 gr. 2 ex i nysilver? Besiktiga. Totalt 4 ex. 
vk 100

353 Post. Kongl. Svea lifgardes idrottsförening. Konstnär August Högel.1 ex silver, 18,9 gr. 1 ex 
brons. Silvermedaljen präglad 1933. Totalt 2 ex.

1+ 100

354 Post. Ordenssällskap 3 exemplar. 1 ex silver 19,55 gr ; 2 ex i tenn eller nysilver? Totalt 3 ex. 1+ 100

355 Post. Diverse udda medaljer. 2 med band. Besiktiga. Fyndchans! Totalt 10 ex. vk 150

356 Post. Diverse sällskapsmedaljer, bland annat värmländska sällskapet. 1 i band. Några i silver. 
Besiktiga. Fyndchans! Totalt 8 ex. 

vk 150

357 Post. Sällskapet W. F. 1 medalj och 2 provavslag till medaljen “ för trogen och långvarig tjenst” 
Totalt 3 ex.

1+/01 100

358 Post. Diverse udda medaljer. Bland annat “sol och luft åt de små” Besiktiga. Totalt 11 ex. vk 100

359 Post. Separata foton av Oscar II och Sophie av Nassau. 1860-tal? Runda smala mässingramar 
med enkel anordning för hängning. 137 mm. Samtida eller senare kopior?

50

360 Post. Separata foton av Oscar II och Sophie av Nassau. 1860-1870-tal? Smala mässingramar 
med enkel anordning för hängning. 105 x 83 mm. Samtida eller senare kopior?

50

361 Gjuten medaljong av Torbern Bergman. HF gjutarmärke. Professor i Uppsala. Ca 400 mm, ca 
8 kg. 

100

362 Post. Diverse militära medaljer ifrån olika regementen och aktiviteter. Totalt 32 ex. 10 ex i 
silver, 22 ex brons. Total vikt i silver 127 gr.

500

363 Post. Lantbruksmedaljer. Värmland: silver 39 mm 27 gr 1 ex. Brons 43 mm 3 ex. Dalarna: 
silver 43 mm 39 gr 1 ex. Brons 4 ex 43-51mm. Västmanland: silver 4 ex; 35, 43, 43, 51 mm; 
23, 40, 38, 60 gr. Brons 1 ex 51 mm. Göteborg-Bohuslän: Silver 1 ex 43 mm, 40 gr. Brons 
6 ex 43-51 mm. Kristianstads län: brons 3 ex. 33, 50, 50 mm. Gävleborgs län: silver 1 ex 39 
mm, 29 gr. Brons 3 ex 39, 50, 50 mm. Skaraborgs län: Silver 2 ex. 39 mm, 30 gr. Brons 6 ex. 
39-52 mm. Calmar läns norra: Brons 1 ex 43 mm. Malmöhus län: Silver 3 ex 43, 34, 34 mm, 
38, 21, 22 gr. Brons 1 ex 43 mm. Skånska hushållsföreningen: Silver 39 mm 31 gr. Brons 3 
ex 39 mm. Artonde allmänna svenska lantbruksmötet i Malmö 1896. Silver 43 mm, 38 gr. 
Silvervikt 506 gr. Totalt 46 medaljer, 15 silver; 31 brons. 

1500
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364 Post. Lantbruksmedaljer. Södermanlands län med daga härad: Silver 5 ex 43, 31, 31, 31, 
31 mm. 40, 15, 15, 14, 14 gr. Brons 3 ex. 50, 43, 31 mm. Västernorrlands län: Silver 1 ex. 
38 mm, 27 gr. Brons 3 ex. 48, 38, 38 mm. Skålla av silver 48 mm 8 gr. Örebro län: Brons 
43 mm. Jönköpings län: Silver 38 mm, 28 gr. Brons 2 ex. 50, 38 mm. Stockholms län: Silver 
2 ex. 39, 24 mm. 28 gr. Brons 43 mm. Östergötlands län: Silver 1 ex. 43 mm, 34 gr. Brons 
5 ex. 31-51 mm. Blekinge län: Silver 3 ex. 39, 31, 31 mm, 27, 14, 15 gr. Brons 31 mm. 
Hallands län: Silver 5 ex. 43, 43, 43, 31, 31 mm, 39, 39, 38, 14, 14 gr. Brons 1 ex 43 mm. 
Hästpremieringsutställning: Brons 6 ex. Zink 1 ex. 43 mm samtliga. Silvervikt 451 g. Totalt 
43 medaljer,19 silver, 24 brons. 

1500

365 Post. Idrottsmedaljer med och utan band samt plaketter utgivna från 1800-talets slut till ca 
1950. Företrädda konstnärer är Adolf och Erik Lindberg, Sven Kulle, Gustaf Ekwall m.fl. 
Belöningarna har utdelats inom friidrott, gymnastik, hjulsport, skidor, fäktning, m.m. På några 
medaljer får vi veta att på Majornas idrottssällskaps mästerskap den 3/7 1898 så vanns höjdhop-
pet på 157 cm och stav på 262 cm. Posten består av ca 140 objekt varav ca 30 i silver. Inne-
håller även objekt från Sven Svenssons samlingar. Ett stort antal Stockholmsmedaljer ingår.

1000
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366 Post. Idrottsmedaljer med och utan band samt plaketter från 1800-talets slut intill ca 1950. 
Företrädda konstnärer är Adolf och Erik Lindberg, Sven Kulle, Fagerberg, Husborg och Högel. 
Belöningarna har delats ut inom segling, gymnastik, rålöpning m.m. Posten består av ca 65 
objekt varav ca 20 i silver. Objekt från Sven Svenssons samling ingår.

600

367 Post. Idrottsmedaljer med och utan band samt plaketter från 1895 till 1960-talet. Företrädda 
konstnärer är Sven Kulle, Julius Husborg, m.fl. Belöningarna är utdelade inom friidrott, kon-
ståkning, skridskor, bågskytte, m.m. Den 4/8 1895 löper G. Strömberg 1609 m. på 5 min 44 
sek och får andra pris för det. Posten består av ca 125 objekt varav ca 33 är i silver. Objekt från 
Sven Svenssons samling ingår. 

800

368 Post. Skyttemedaljer med och utan band från ett stort antal föreningar och klubbar i Sverige 
från 1890-talet till ca 1960. Medaljkonstnärer som Adolf och Erik Lindberg, Sven Kulle, Julius 
Husborg, Högel m.fl. har medverkat. Sven Svensson medaljer ingår. Posten består av av ca 270 
medaljer varav ca 90 i silver. 

2500

369 Post med medaljer med och utan band och bäranordning samt plaketter. Ett stort antal 
märken och föreningsnålar ingår. Udelade inom allmän idrott, fotboll, simning, bowling, 
skidor, cykel m.m. Från ca 1900-1950. Medaljkonstnärer som Sven Kulle, Fagerberg, Otting 
m.fl. Posten består av ca 135 objekt varav ca 40 i silver.

2000

370 Post med medaljer med och utan band och bäranordning samt plaketter utdelade vid tävlingar 
inom fotboll, skidor, rodd, segling, gymnastik, hjulsport m.m. Från ca 1900 till 1950-talet. 
Föreningsmärken samt nålar ingår. Bland konstnärer finns Adolf Lindberg, August Högel, 
Sven Kulle m.fl. Posten består av ca 130 objekt varav ca 45 är av silver. Även SS-objekt ingår.

1500

371 Post med medaljer med och utan band och bäranordning samt plaketter utdelade vid tävlingar 
inom skytte (pistol, gevär), skidor, gymnastik, flyg m.m. Föreningsmärken och nålar ingår. 
Från ca 1910-1970. Medaljkonstnärer är Bl.a. Sven Kulle, Tore Strindberg, Erik Lindberg m.fl. 
Posten består av ca 160 objekt, varav 50 i silver.

2000

372 Fyndlåda. Ca 5 kg medaljer och plaketter, större delen med militär anknytning. Av oädel 
metall.

100

373 Fyndlåda. Ca 3 kg medaljer, plaketter och spelpenningar m.m. Svenska och utländska. Av 
oädel metall.

200

374 Fyndlåda. Ca 5 kg. Innehåller stora plaketter, medaljer och nålmärken m.m. Av oädel metall. 200

375 Fyndlåda. Ca 4 kg. Innehåller plaketter, medaljer, nålmärken m.m. Oädel metall. Många 
skytteplaketter. 

200

376 Fyndlåda. 3 kg. Skyttemedaljer med eller utan band samt plaketter. Oädel metall. 200

377 Fyndlåda. Ca 8 kg. Ca 100 moderna medaljer i oädel metall. Från 1960-1990. Även konst-
medaljer av Anders Nyborg ingår.

500

378 Album med Lauer leksaksmynt. C:a 40 svenska, 18 engelska, 30 tyska samt ett tiotal från 
andra länder.

100

379 Fyndlåda c:a 5 kg. Medaljer av oädel metall, med och utan band samt plaketter. Till stor del 
berörande skytte. En brakteatprägling av drottning Viktoria ingår (155x110 mm).

100
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